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АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної роботи бакалавра 

Робота містить 84 сторінки, 5 таблиць, 21 рисунок, список літератури з 

27 найменувань, 4  додатки. 

Метою виконання роботи є створення та просування та організація 

авторського туру у місто Рига з метою рекреації. 

Об’єктом аналізу, узагальнень і дослідження виступають джерела 

інформації про місто Рига та рекреаційні місця міста.  

Завданням роботи передбачено проаналізувати, згрупувати інформацію, 

статистичні дані, дослідити туристичний потенціал та організувати 

авторський тур з метою рекреації до міста Рига. 

Вивчити передумови для розвитку туризму в Ризі та дослідити 

туристичний потенціал.  

Створити  авторський тур до міста Риги з метою рекреації, описати 

детальну програму, розробити технологічну карту, маршрут та розрахунок 

вартості туру. 

За результатами виконаної роботи сформульовані шляхи покращення 

організації та просування авторського туру в місто Рига з метою рекреації. 

Одержані результати можуть бути використані в практичній діяльності 

суб'єктів туристичного бізнесу. 

Рік захисту роботи 2023 
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SUMMARY  

OF THE QUALIFICATION WORK 

The work contains 84 pages, 5 tables, 21 figures, a list of references from 27 

titles, 4 appendices. 

The purpose of the work is to create and promote and organize an author's 

tour to the city of Riga for the purpose of recreation. 

Sources of information about the city of Riga and the city's recreational 

areas are the object of analysis, generalizations and research. 

The task of the work is to analyze, group information, statistical data, 

research the tourist potential and organize an author's tour for the purpose of 

recreation to the city of Riga. 

To study the prerequisites for the development of tourism in Riga and to 

explore the tourist potential. 

Create an author's tour to the city of Riga for the purpose of recreation, 

describe a detailed program, develop a technological map, route and calculation of 

the cost of the tour. 

Based on the results of the work performed, ways to improve the 

organization and promotion of the author's tour to the city of Riga for the purpose 

of recreation were formulated. 

The obtained results can be used in the practical activities of tourism 

business entities. 

The year of job protection is 2023 
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ВСТУП 

Рекреація – процес або діяльність, спрямована на відновлення фізичного 

та психологічного благополуччя, відпочинок та розвагу. Вона передбачає 

активність або відпочинок, які сприяють відновленню сил що є дуже 

актуальним у нас час коли люди дуже часто вигорають через напруження, 

стрес або наполегливу працю. Сучасний стан розвитку економіки, що 

характерний змінюваністю економічних процесів, зростанням соціальної 

напруги, посиленням техногенного й антропогенного впливу на довкілля, 

значною інтенсифікацією трудових та інтелектуальних затрат в умовах 

динамічного виробництва, об’єктивно передбачає посилення уваги всього 

суспільства до рекреації. 

Проблема удосконалення технології і організації турів з метою рекреації 

у місті Рига є не достатньо дослідженою, що й зумовлює актуальність обраної 

теми.  

Метою виконання роботи є створення та просування та організація 

авторського туру у місто Рига з метою рекреації.  

Об’єктом аналізу, узагальнень і дослідження виступають джерела 

інформації про місто Рига та рекреаційні місця міста.  

Предметом кваліфікаційної роботи бакалавра є особливості організації 

авторського туру до міста Рига з метою рекреації. 

Для досягнення поставленої в роботі мети було використано такі методи 

дослідження: абстрактно-логічний, діалектичний, монографічний, 

математико-статистичний, порівняльний аналіз, інституційний підхід, 

системний підхід.  

Практичне значення отриманих результатів полягає у застосуванні 

результатів дослідження у практичній діяльності підприємств сфери туризму 

щодо удосконалення та створення авторських турів до Риги. 

Інформаційну базу дослідження становили Закон України «Про туризм». 

А також наукові праці за проблематикою дослідження, матеріали 

міжнародних науково-практичних конференцій та семінарів, статистичні та 
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аналітичні матеріали Державної служби статистики України та країн 

Прибалтики, результати особистих розрахунків та спостережень автора. 

Робота складається з вступу, 3 розділів, висновків. Містить 84 сторінки 

тексту, 21 рисункок, 5 таблиць. Список джерел включає 27 найменувань 

літератури. 

Основні положення даної роботи були викладені в доповіді «Рекреаційні 

локації міста Риги» на  науковій конференції здобувачів вищої освіти ОНТУ 

31 березня 2023 року (Додаток А). 
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РОЗДІЛ 1 

СУТНІСТЬ РЕКРЕАЦІЇ ТА РЕКРЕАЦІЙНОГО ТУРИЗМУ 

 

1.1. Поняття та основні завдання рекреації 

 

Рекреація як одна з головних форм продуктивного використання 

вільного часу людини – суспільний, економічний і науковий феномен, для 

якого не мають значення міжгалузеві та міждисциплінарні межі. 

Не дивлячись на цю особливість, слід зауважити, що найбільший вклад 

у її вивчення і розуміння вносить географія у царині якої сформувався 

потужний науковий напрям – географія рекреації і туризму.  

Рекреація – відновлення чи відтворення фізичних і духовних сил, 

витрачених людиною в процесі життєдіяльності; рекреація включає 

різноманітні види діяльності у вільний час, спрямовані на відновлення сил і 

задоволення широкого кола особистих і соціальних потреб та запитів [1]. 

Рекреаційні заняття можуть бути різного характеру і включати 

різноманітні активності, такі як спорт, фізичні вправи, подорожі, туризм, гра 

на музичних інструментах, читання книг, гра в ігри, малювання, садівництво 

та багато іншого. Основна мета рекреації – забезпечити задоволення, 

відновлення енергії, зняття стресу, покращення фізичного здоров'я та 

загального самопочуття. Рекреаційні заняття можуть бути проведені як 

індивідуально, так і в групах. Вони є важливою складовою здорового способу 

життя, допомагають зберегти баланс між роботою і відпочинком, покращують 

якість життя та сприяють загальному самовдосконаленню.  

Рекреація має на увазі здійснення активностей або проведення вільного 

часу з метою відновлення фізичного, психологічного та емоційного стану. Її 

суть полягає в тому, щоб забезпечити собі відпочинок і розвагу, що сприяють 

відновленню енергії, зменшенню стресу і поліпшенню загального 

самопочуття. Рекреація може включати різноманітні види діяльності, в 

залежності від інтересів та уподобань людини. Це можуть бути фізичні вправи, 
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спорт, прогулянки на природі, подорожі, культурні заходи, читання, слухання 

музики, творчі заняття, спілкування з друзями або розваги, що допомагають 

розслабитися і розважитися. Сутність рекреації полягає в тому, що вона 

допомагає людині відновитися, зняти негативні наслідки стресу, відволіктися 

від повсякденних справ і занять, а також підтримувати фізичне і психологічне 

здоров'я.  

Рекреація є важливою складовою здорового способу життя, бо дозволяє 

зберігати баланс між роботою і відпочинком, покращує настрій та загальний 

рівень життєвої якості. Рекреаційні послуги, є основною продукцією 

рекреаційної галузі. Таким чином, рекреаційно-географічна діяльність є 

постійним процесом створення і споживання матеріальних і духовних 

цінностей, які необхідні для відновлення і вдосконалення фізичних і 

моральних сил людини у вільний час який виявляється у просторовому 

переміщенні потоків людей, речей, енергії та  інформації, в періодичних 

змінах властивостей окремих територій [2]. Оздоровлення через туризм -– 

один із шляхів вирішення проблеми зняття виробничо-психологічної втоми 

людини.  

Рекреацію можна сприймати і як заплановану бездіяльність, яка 

здійснюється за чиїмось бажанням. У глибшому сенсі вона розглядається у 

зв'язку з емоційним досвідом та натхненням, що з'являється як наслідок 

рекреаційної дії. З іншого боку, рекреація може сприйматися як система 

ресурсів чи сервісу. І, врешті-решт, не буде помилкою розглядати рекреацію 

як будь-який тип або вид усвідомленого задоволення фізіологічних бажань і 

соціальних потреб особистості під час відпочинку. Рекреаційна діяльність 

пов'язана з використанням ландшафтів і значних територій. І у цьому сенсі 

вона конкурує із сільським та лісовим господарством, рибальством, 

промисловістю, гірничою справою та іншими видами суспільної виробничої 

діяльності, де використовуються природні ресурси. Саме туризм у сучасному 

світі сприймається як головна форма рекреаційної діяльності, перетворившись 

на потужну самостійну галузь нематеріального виробництва, яка задовольняє 
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рекреаційні потреби. Досить поширеною є думка, що "рекреація" – поняття 

значно ширше, оскільки включає практично всі види діяльності людини у її 

вільний від роботи час, який вона проводить поза своїм постійним 

помешканням, тоді як «туризм» – поняття вужче і глибше, оскільки цей процес 

супроводжується споживанням відповідних послуг, тобто купівлею певної 

продукції, товару чи послуг і використанням ресурсного потенціалу території. 

За кордоном термін «рекреація» розуміють як діяльність, спрямовану на 

розвиток власної особи чи відпочинок, розваги, не пов'язані зі службовими 

обов'язками. Сюди залучають фізичну культуру та спорт, художню 

самодіяльність, технічну творчість, колекціонування й інші аматорські заняття 

(хобі). 

Протягом тривало історичного періоду дозвілля мало чітке значення і 

відігравало свою роль. У Давній Греції і Римській Імперії, в середньовічні і 

пуританські часи було закладене етичне, естетичне і моральне підґрунтя 

використання вільного часу – сучасної рекреаційної діяльності. Її основою у 

кожному випадку було соціальне життя, яке формувало стереотип поведінки 

людини в її вільний час. Тобто в епоху античності сформувалося уявлення про 

ідеальний для відпочинку ландшафт, яке з певними видозмінами дійшло до 

наших днів. Сучасна рекреаційна діяльність набуває популярності через те, що 

вона оцінена не лише як знаряддя фізичного і духовного збагачення, а й тому, 

що перетворилася на обов'язковий модний атрибут людини, що здобула 

певного успіху у житті і, що є найголовнішим, приносить прибуток, ставши 

потужним сектором індустрії. 

На зміну епосі створення культури прийшла епоха її масового 

споживання; на зміну епосі завоювання і підкорення природи прийшла епоха 

її збереження. І культура, і природа, точніше, об'єкти культурної атракції і 

привабливі для відпочинку природні ландшафти стали товаром, а рекреація, 

туризм перетворилися на акт споживання цього товару [3]. Доволі часто для 

практичних потреб розрізняють дві категорії рекреації: пасивну та активну.  

До  пасивної  рекреації  відносяться, наприклад, такі її форми, як слухання 
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музики, перегляд  телепередач,  загоряння  тощо.  До активної рекреації 

зараховують форми, у яких переважають   розумово-психічні   навантаження 

та форми, у яких домінують елементи фізичного  навантаження.  Варто  

сказати,  що запропонований поділ форм рекреації є відносним,  оскільки  у  

реальній  рекреаційній практиці виділення у чистому вигляді одного із 

зазначених різновидів рекреації практично є  неможливим,  скоріше  варто  

говорити  про комплексність цих форм. Однак, якщо критерієм поділу на 

рекреацію активну та пасивну може  бути  рівень  енергетичного  обміну. Якщо  

цей  рівень  не  перевершує  параметрів метаболізму в стані спокою, рекреацію 

можна назвати пасивною. Коли рівень енергетичного обміну є вищим, тоді 

рекреаційну активність можна віднести до активних форм рекреації: з  

домінуванням  фізичної  чи  психічної активності [4].  

Усі різновиди людської діяльності характеризуються необхідністю 

визначення кінцевої мети і способів її досягнення. Кінцева мета фізичної 

рекреації:  

- удосконалення психічних і фізичних якостей; 

- задоволення біологічної потреби людини у фізичній (руховій) 

- активності; 

- відновлення потенціалу організму; 

- зміцнення, збереження та відтворення здоров’я, 

- задоволення від психофізичної активності на дозвіллі. 

Чинники розвитку рекреації: бажання зменшити вплив на людину 

негативних наслідків науково-технічного прогресу; скорочення фізичних 

навантажень, що веде до гіподинамії; збільшення нервово-психічної втоми, 

обумовленої життям у великих містах і пов'язаної не тільки з виробничою, але 

й побутовою сферами. Щодо основних завдань рекреації можна зазначити такі 

основні пункти: 

1) зміцнення здоров’я (зокрема, фізичного – відновлення, психічного – 

зняття стресу, соціального – боротьба зі шкідливими звичками); 

2) самовираження особистості; 
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3) розвиток творчого підходу до організації дозвілля; 

4) збагачення людини та суспільства в цілому.  

Як бачимо, рекреація характеризується не стільки тривалістю, скільки 

своїм змістом, активністю занять. За цієї умови відновні процеси протікають 

швидше: рекреація є не лише засобом компенсації виробничої та невиробничої 

втоми, але й засобом, що задовольняє природну потребу людини у спілкуванні 

з природою, сприяє зміні вражень і профілактиці захворювань [5]. 

Іншим аспектом рекреації як соціального явища є ціннісний аспект. 

Рекреація охоплює низку матеріальних і духовних досягнень, створених у 

суспільстві для задоволення рекреаційних потреб сучасної людини. Кожний 

етап розвитку рекреації характеризується своєрідним ціннісним змістом, що є 

предметом використання для кожної людини, яка проявляє рекреаційну 

активність, своєрідною формою споживання рекреаційних послуг. Прикладом 

є популярні в сучасному суспільстві оздоровчі гімнастичні системи, а також 

системи здорового способу життя, базовані на чинниках психотренінгу, 

релаксації, комплекси дієтичних рекомендацій, загартування організму [6].  

Відпочинок, фізичне та інтелектуальне омолодження людей є однією з 

головних цілей туризму. Завдяки фінансовим багатствам народів, 

оплачуваним відпусткам з роботи, розвитку транспорту і виробництва, 

підвищенню купівельної спроможності споживачів рекреаційний туризм 

зробили масовим явищем. Його рушійною силою – для зняття цивілізаційної 

напруги – є активний відпочинок, створення добробуту, відновлення 

працездатності, збереження і поліпшення свого здоров'я. Він включає в себе 

різноманітні туристичні заходи, починаючи від знайомства з далекими та 

екзотичними місцями або насолоджуючись морським відпочинком та беручи 

участь у культурних програмах та різноманітних видах розваг. Рекреаційний 

туризм поділяє багато характеристик з оздоровчим та медичним туризмом, а 

також з оздоровчим туризмом. Якісне проведення часу під час подорожей є 

важливим для спортивних туристів. Основними цілями рекреаційного туризму 

є активна участь у якомусь виді рекреаційної діяльності, або, участь у 
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спортивному чи культурному заході в якості глядача (похід на виставу в 

театр). Інтелектуально-рекреаційна діяльність також реалізується в рамках 

туризму. Прикладом є відвідування замків, музеїв народного мистецтва. 

Гастрономія також важлива з цієї точки зору. Під відпочинком туристів в 

першу чергу маються на увазі рекреаційні заходи, що проводяться 

мандрівниками. Вони можуть використовувати ті рекреаційні можливості, які 

пропонує природне або антропогенне середовище свого призначення [7]. 

За характером організації рекреація ділиться на регламентовану (або 

сплановану) і самодіяльну. Регламентована, або, як вона часто називається, 

планова, рекреація – це подорож і перебування за точним, раніше оголошеним 

регламентом. Рекреанти забезпечуються комплексом послуг згідно з 

попередньо придбаною путівкою на певний термін. Під самостійною 

неорганізованою рекреацією розуміють самостійну подорож рекреанта, не 

пов’язаного будь-якими взаємними обов’язками з рекреаційними закладами. 

Сукупність соціальних, економічних, медико-біологічних, 

демографічних тощо характеристик регіону є рекреаційною системою. 

Рекреаційний туризм поділяється на медичний туризм і відпочинковий 

туризм. Ці підвиди доповнюють один одного. Відпочинкові та оздоровчі 

потреби можуть бути задоволені в загально-спеціалізованих рекреаційних 

закладах, а лікувальні - у спеціалізованих курортних закладах. У лікувальному 

туризмі використовуються елементи активного відпочинку, а в рекреаційно-

оздоровчому – лікувальні процедури [8]. 

Рекреаційний попит населення задовольняється завдяки існуванню 

різних видів відпочинку, що сформувалися залежно від форми використання 

рекреаційного часу. За характером організації рекреація ділиться на 

регламентовану (або сплановану) і самодіяльну. Регламентована, або, як вона 

часто називається, планова, рекреація - це подорож і перебування за точним, 

раніше оголошеним регламентом. Рекреанти забезпечуються комплексом 

послуг згідно з попередньо придбаною путівкою на певний термін. Під 

самостійною неорганізованою рекреацією розуміють самостійну подорож 
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рекреанта, не пов’язаного будь-якими взаємними обов’язками з 

рекреаційними закладами. 

Дуже важливо ще зазначити  те що у рекреації є свої рекреаційні ресурси 

які представляють системи природних і створених людиною об'єктів, здатних 

задовольнити дозвілля відвідувачів. Існує також набір об'єктів, на яких можуть 

створюватися турпродукти, тобто тури, що продаються туристам. Як видно, 

рекреаційні ресурси є основою рекреаційного туризму. Існують великі 

категорії розважальних ресурсів, до них відносяться: 

- природні об'єкти (ліси, океани, гори, вода, луки); 

- штучні об'єкти (архітектурні пам'ятки та комплекси, культурно-

історичні комплекси, міста та комплекси з пам'ятниками, курорти, 

культові та релігійні об'єкти, старожитності, а також заходи будь-якого 

характеру, включаючи спортивні). 

Сутність туристичних та рекреаційних ресурсів полягає в тому, що вони 

слугують основою для формування туристичного продукту та його пропозиції. 

Загалом туристичними ресурсами вважається все, що можна використовувати 

в конкретному районі для організації туристичної діяльності та залучення 

туристів. 

Таким чином, рекреаційні ресурси включають в себе багато різних 

об'єктів з різним потенціалом. Існує також поділ ресурсів на рухомі та 

нерухомі, відновлювані та невідновлювані.  За виконуваними функціями 

туристсько-рекреаційні ресурси поділяються на ресурси місцевого значення, 

обласного, національного та світового. 

Та все ж реальність така, що вивчення туризму і рекреації розширилося 

і переплелося в понятійному апараті й методичному інструментарії. Разом із 

зміною суспільства і впливом суспільно-географічних чинників демаркаційна 

лінія між рекреацією та туризмом стала розмитою і нечіткою. Ті ж, хто 

намагається знайти різницю, можуть припустити, що рекреація апелює до 

такої особливості людської психіки, як покладання на свої сили, тоді як туризм 

обслуговує явно тих, хто шукає розваг без значного дискомфорту.  
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1.2 Особливості розвитку та переваги рекреаційного туризму 

 

Рекреаційний туризм – це індустрія відновлення духовних, фізичних, 

моральних, етичних сил передбачає широкі можливості для надання послуг. 

Індустрія відновлення духовних, фізичних, моральних, етичних сил 

передбачає широкі можливості для надання послуг, коли людина вибирає, а 

професіонали підказують, в якому напрямку краще всього провести 

відновлення і, головне, здійснюють його. Індустрія рекреалогії є з одного боку 

відомим словосполученням, а з іншого – постійно наповнюється новим 

змістом [9]. Соціально-культурна функція – це провідна функція рекреації. 

Культурні або моральні потреби – це потреби  пізнання навколишнього світу і 

свого місця в ньому, пізнання змісту та призначення свого існування.  широкі 

можливості для духовного спілкування людини з природними, культурно-

історичними та соціальними цінностями не тільки своєї країни, але й всього 

світу. Серед економічних функцій рекреаційної діяльності головне місце 

займає відтворення робочої сили. Завдяки рекреації підвищується інтерес 

трудящих, до праці, збільшується тривалість періоду збереження повноцінної 

працездатності, що веде до збільшення фонду робочого часу внаслідок 

скорочення захворювань, підвищення життєвого тонусу людей. З економічної 

точки зору важлива роль рекреації, як нової форми споживчого попиту товарів 

і послуг, що призводить до формування цілої сфери відпочинку [2]. 

Сeрeд економічних функцій рекреаційної діяльності головне місце 

займає відтворення робочої сили. Завдяки рекреації підвищується інтерес 

людей до праці, збільшується тривалість періоду збереження повноцінної 

працездатності, що веде до збільшення фонду робочого часу внаслідок 

скорочення захворювань, підвищення життєвого тонусу людей. З економічної 

точки зору важлива роль рекреації, як нової форми споживчого попиту товарів 

і послуг, що призводить до формування цілої сфери господарської діяльності, 

яка розширює асортимент продукції традиційних галузей промисловості і 

сільського господарства. Оздоровлення через туризм - один із шляхів 
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вирішення проблеми зняття виробничо-психологічної втоми людини. Хоча це 

не єдиний шлях. Важливим є також планування майбутніх міст та поселень, 

які б зрівноважили взаємодію людини з навколишнім середовищем у міських 

умовах та ін. Важливими також є такі функції, як: прискорення розвитку 

господарської сфери певної частини території країни, збільшення зайнятості 

населення за рахунок рекреаційного обслуговування і в галузях, пов’язаних з 

рекреацією, поліпшення структури балансу грошових доходів населення [10]. 

Розглянемо детальну структуру рекреаційної діяльності. Найчастіше в 

основі класифікації рекреаційної діяльності лежать: мета подорожі, характер 

організації, правовий статус, тривалість подорожі і перебування в певному 

місці рекреанта, сезонність, характер пересування рекреанта, його вік, 

активність занять і т.д. За суспільною функцією і технологією виділяють 

лікувальну, оздоровчу, спортивну і пізнавальну рекреаційну діяльність. 

Лікувально-курортна рекреація поділяється за основними лікувальними 

факторами: клімат, мінеральні джерела, лікувальні грязі. У відповідності з 

ними вона поділяється на такі групи: кліматолікування, бальнеолікування, 

грязелікування. В залежності від їх сполучення можуть бути виділені: 

бальнео-грязелікування, клімато-грязелікування, клімато-бальнео-        

грязелікування. Умови лікувально-оздоровчої рекреації повинні строго 

відповідати медико-біологічним нормам. Оздоровча і спортивна рекреація є 

найрізноманітнішою. Великою популярністю у всьому світі користується 

купально-пляжний відпочинок. Відпочинок біля і на воді включає різні 

рекреаційні заняття: купання, сонячні ванни, прогулянки по березі, ігри в м’яч 

на пляжі, водні лижі. Прогулянковий і промислово-прогулянковий відпочинок 

включає такі заняття, як прогулянки на відкритому повітрі, огляд краєвидів, 

збирання грибів і ягід, морських молюсків, коралів і інших дарів природи. 

Маршрутний туризм часто ототожнюється з туризмом взагалі. Він може бути 

спортивним і любительский. За характером перешкод він поділяється на 

рівнинний і гірський.  
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Великого розвитку набув водний туризм, як прогулянковий, так і 

спортивний. Ці види включають водно-моторний спорт, воднолижний спорт, 

греблю на каное, парусний спорт і т.д. Як правило, ці види туризму 

сполучаються з купально-пляжним туризмом на берегах морів, озер і річок і 

мають дуже доречне місце у рекреаційному туризмі. 

До інших видів туризму долучаються підводний спортивний туризм, 

археологічний підводний туризм, риболовний туризм, полювальний туризм, 

гірськолижний туризм, альпінізм. Кожен з цих видів має свої особливості і 

поширення в різних регіонах і в цілому теж може відноситися до 

рекреаційного туризму. 

Пізнавальна рекреація. Пізнавальні аспекти властиві значній частині 

рекреаційних занять. Однак виділяються суто пізнавальні рекреаційні заняття, 

пов’язані з інформаційним «споживанням» культурних цінностей, оглядом 

культурно-історичних пам’яток, архітектурних ансамблів, а також 

ознайомленням з новими районами, країнами, їх етнографією, фольклором, 

природними явищами і господарськими об’єктами [11]. 

Багато видів рекреації мають сезонний характер в силу як природних, 

так і соціально-економічних причин. Перш за все сезонність знижує 

рентабельність експлуатації рекреаційної інфраструктури, створює «піки» і 

«провали» в зайнятості трудових ресурсів і завантаженні сфери 

обслуговування і транспорту. Так, зайнятість в приморських рекреаційних 

районах в зимові місяці знижується в 3-4 рази в порівнянні з липнем-серпнем. 

Більшість людей намагається відпочивати влітку, в сонячний період. Сонце, 

таким чином, виступає найсуттєвішим об’єктивним фактором сезонності. 

Ряд видів рекреації, особливо лікувально-курортного типу, має 

цілорічний характер, хоча і тут спостерігається нерівномірність рекреаційного 

потоку. Слід зазначити що рекреацією також є система об’єктів та умов з 

виробництва послуг, які сприяють відтворенню працездатності населення на 

основі рекреаційних ресурсів, забезпечують нормальні умови життя і трудової 
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діяльності місцевого населення. При цьому при виділенні рекреаційних 

районів беруть до уваги існуючий адміністративно-територіальний устрій.  

Надзвичайно важливо розробити не тільки туристичне, а й рекреаційне 

районування. Під останнім розуміють поділ території на певні таксономічні 

одиниці, які відрізняються спеціалізацією рекреаційного обслуговування, 

структурою рекреаційних ресурсів і напрямами їх освоєння, охорони. 

Розрізняють кілька аспектів рекреаційного районування. Серед них – 

географічний, економічний, екологічний і соціальний. Географічний аспект 

полягає у виявленні особливостей територіального поділу праці у сфері 

рекреації відпочинку, туризму, лікування, прогнозуванні перспективних 

функцій районів, напрямів, тенденцій і закономірностей рекреаційного 

освоєння. 

Суть економічного аспекту полягає в координації розвитку 

рекреаційного обслуговування з іншими господарськими системами. 

Екологічний аспект передбачає створення передумов раціонального 

використання або консервації рекреаційних ресурсів. Однак чи не 

найважливіший - соціальний аспект, який полягає у виділенні рекреаційних 

районів у такий спосіб, щоб забезпечувалось оптимальне функціонування 

територіальної рекреаційної системи і виконання її цільової функції. 

Суть генетичного принципу зводиться до виділення рекреаційних 

районів на основі врахування ретроспективних тенденцій розвитку рекреації і 

продовження їх на перспективу за темпами, що відбуваються. 

Нормативний принцип полягає у досягненні мети максимального 

задоволення рекреаційних потреб суспільства при раціональному 

використанні рекреаційних ресурсів, підвищенні ефективності 

територіального поділу праці й інтеграції рекреаційних функцій. При цьому 

при виділенні рекреаційних районів беруть до уваги існуючий 

адміністративно-територіальний устрій. 

Туристсько-рекреаційний потенціал об’єкта або території – це 

сукупність належних до нього природних та створених людиною явищ, умов, 
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можливостей та засобів, придатних до формування туристського продукту та 

здійснення відповідних турів, екскурсій та програм [12]. 

Туристсько-рекреаційний потенціал території охоплює наступні 

компоненти: природно-кліматичні (клімат, ландшафт, екосистеми), 

культурно-історичні ресурси (культурно-історична спадщина, витвори 

мистецтва, археологічні цінності, традиції, етнос), інфраструктура, 

матеріально-технічна база [13]. 

Розрізняють три форми використання часу, відведеного на рекреацію - 

туризм, лікування, оздоровлення та відпочинок. Саме туризм у сучасному світі 

сприймається як головна форма рекреаційної діяльності, перетворившись на 

потужну самостійну галузь нематеріального виробництва, яка задовольняє 

рекреаційні потреби.  

Рекреаційний туризм – найдинамічніше сфера людської діяльності, 

чинник економічного та культурного розвитку, захисту навколишнього 

середовища та історико-культурної спадщини, міжнародного 

взаєморозуміння, миру, дотримання прав людини та основних свобод без 

різний у расі, статі, мові та релігії. Туризм – економічне джерело створення 

нових робочих місць та отримання прибутку, розвитку інфраструктури: 

промисловості. Аналізуючи можна прийти до висновку що цей рекреаційний 

вид туризму – невід’ємна складова загального міжнародного ринку.  

На розвиток рекреаційного туризму впливають різноманітні фактори: 

демографічні, природно-географічні, історичні та релігійні. Цей вид туризму 

у всіх його формах є діяльністю, розвиток якої залежить від низки чинників: 

матеріальних ресурсів; обсягу вільного часу; віку, статі, стану здоров’я, рівня 

духовного розвитку, особистих смаків людей та ін.  

Ще одна дуже важлива властивість рекреаційного туризму являється 

сезонність та агломерація. Сезонність  один із найважливіших показників в 

туристичному бізнесі, який означає нерівномірність руху туристів протягом 

року. При цьому можна виділити дві основні критерії підвищеної активності 

туристів. Це час виїзду туристів до місць відпочинку (прив’язка до певної мети 
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подорожі) і сезонність туристичної активності в даному регіоні. Агломерація 

рекреаційна – взаємообумовлене поєднання населених пунктів, що 

розвиваються на певній території на основі спільності використання 

рекреаційних ресурсів та інфраструктури, об’єднаних між собою 

багатосторонніми зв’язками в територіально-господарську систему, що 

забезпечує рекреаційні потреби населення. Також у рекреаційному туризмі 

повинні бути розвинені курортні зони – території зі сприятливими для 

відпочинку та лікування кліматичними умовами та високою естетичною 

привабливістю пейзажу (морські, озерні, річкові узбережжя, бальнеологічні 

природні лікувальні речовини, що використовуються для немедикаментозного 

лікування на курортах і в поза курортних умовах). 

До нових основних тенденцій розвитку світового туризму в підвиді  

характеризуються двома наступними особливостями: 

- тяжінням до незайманої природи, що асоціюється з поняттям краси, 

і у зв'язку з цим розвитком екологічного туризму; 

- поширенням індивідуальних туристських подорожей. 

У кожної рекреаційної зони повинен бути ресурсно-рекреаційний 

паспорт території – посвідчення певного просторового об’єкту, що розкриває 

наявність, структуру, спеціалізацію, використання природних, природно-

антропогенних, соціальних, біосоціальних рекреаційних ресурсів в його 

межах; зведення кількісних і якісних показників і характеристик, що 

розкривають рекреаційно-туристськy спеціалізацію певної територіальної 

одиниці (держави, окремої адміністративно-територіальної одиниці міста 

тощо) [14]. 
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1.3. Характеристика рекреаційного туризму в сучасних умовах 

 

На мою думку, серед практичних завдань рекреації в туризмі особливу 

увагу слід приділити належній оцінці її міжнародного значення як виду 

економічної діяльності. Також рекреаційному туризму належить величезна 

роль у розвитку сучасного суспільства як прикладній науці. Її подальший 

розвиток у цьому напрямі сприятиме удосконаленню територіальної 

організації суспільства не тільки  України, а й усієї Європи загалом. 

Саме туризм у сучасному світі сприймається як головна форма 

рекреаційної діяльності, перетворившись на потужну самостійну галузь 

нематеріального виробництва, яка задовольняє рекреаційні потреби. 

Відомо, що на сьогодні рекреація та туризм є одним з найприбутковіших 

видів бізнесу у світі. Цей сектор останнім часом стає дедалі важливішим у 

структурі національних економік і розвивається дуже швидкими темпами. В 

країнах, що надають розвитку рекреації та туризму пріоритетного значення, ця 

сфера послуг зростає набагато швидше, стаючи не тільки дедалі значимішою 

частиною національних економік, але й найважливішим наповнювачем 

державної скарбниці [15]. 

Багато видів рекреації мають сезонний характер в силу як природних, 

так і соціально-економічних причин. Перш за все сезонність знижує 

рентабельність експлуатації рекреаційної інфраструктури, створює «піки» і 

«провали» в зайнятості трудових ресурсів і завантаженні сфери 

обслуговування і транспорту. Так, зайнятість в приморських рекреаційних 

районах в зимові місяці знижується в 3-4 рази в порівнянні з липнем-серпнем. 

Більшість людей намагається відпочивати влітку, в сонячний період. Сонце, 

таким чином, виступає найсуттєвішим об’єктивним фактором сезонності. 

Ряд видів рекреації, особливо лікувально-курортного типу, має 

цілорічний характер, хоча і тут спостерігається нерівномірність рекреаційного 

потоку.  
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У Західному науковому світі дослідження рекреації тривалий час 

розвивалося незалежно від досліджень туризму. Традиційно туризм 

розглядався як комерційний економічний феномен, що базується на приватній 

основі. На противагу такому підходу рекреація і парки вивчалися як ресурс 

загальнодержавного використання і поширення. Тому дослідження рекреації 

фокусувалося на державному секторі. Вивчалися проблеми управління 

незайманою природою, неринкове оцінювання й аналіз рекреаційного досвіду. 

Вивчення туризму носило більш прикладний характер, який зосереджувався 

на традиційному приватному секторі (наприклад, туристична індустрія). 

Досліджувалися моделі подорожей, туристичний попит, реклама і маркетинг 

[16]. 

Туристсько-рекреаційна галузь характеризується відносною 

самостійністю, тому її формування та розвиток, визначають умови і чинники, 

що впливають на вирішення актуальних організаційно-управлінських проблем 

ефективного туристсько-рекреаційного обслуговування шляхом використання 

наявних ресурсів і створення якісного пакету лікувально-оздоровчих послуг в 

умовах функціонування цілісного туристсько-рекреаційного комплексу. 

Туристсько-рекреаційна сфера є однією з пріоритетних, так як здатна 

здійснити як прямий, так і опосередкований вплив на рівень соціально-

економічного розвитку регіону. На думку О. Баєвої туристсько-рекреаційний 

комплекс – це складне інституційне соціально-економічне та матеріальне 

утворення, основним системоутворюючим чинником якого є забезпечення 

людської життєдіяльності за рахунок здійснення профілактики, лікування, 

оздоровлення, відпочинку, рекреації і результатом чого є створення і 

споживання специфічного туристично-рекреаційного продукту як вихідної 

основи формування і реалізації високоякісного пакету лікувально-оздоровчих 

послуг в умовах функціонування цілісного санаторно-курортного комплексу 

[17]. 

Існує також бачення, що туристсько-рекреаційний комплекс – це 

комплекс, що об'єднує систему туристично-рекреаційних закладів, 



24 
 

обслуговуючих їх підприємств інфраструктури та інших галузей, які мають 

тісні виробничі та економічні зв'язки, спільно використовують ресурси з 

метою задоволення різноманітних оздоровчих, пізнавальних, культурних та 

інших потреб населення. 

Освоєння ресурсів будь-яких видів, включаючи туристсько-рекреаційні, 

має велике значення для регіональної економіки. Ці ресурси є основою для 

розвитку туристсько-рекреаційного комплексу і відображають стан 

конкретної території регіону. Використання цих ресурсів допомагає залучити 

інші галузі економіки до виробництва туристичного продукту і зміцнює 

зв'язки між туристичною індустрією та іншими галузями регіону. 

Функціонування туристсько-рекреаційного комплексу сприяє 

соціально-економічному розвитку регіону і забезпечує раціональне 

використання ресурсного потенціалу території. Воно також допомагає 

урівноважити регіональні диспропорції економічно слабких регіонів і сприяє 

підвищенню рівня зайнятості населення через функціонування туристичної 

інфраструктури. 

Туристсько-рекреаційний комплекс задовольняє потреби населення у 

відпочинку, оздоровленні, духовному і фізичному розвитку. Він також 

виступає каталізатором економічної діяльності в регіоні шляхом виробництва 

різноманітних товарів і послуг, таких як продукти харчування, народні 

ремесла, сувеніри тощо. 

Розвиток туристсько-рекреаційного комплексу має важливе значення 

для економічного і соціального розвитку регіону, підвищення якості життя і 

покращення туристичної конкурентоспроможності як на регіональному, так і 

на національному рівні. 

Зазначений розвиток туристсько-рекреаційного комплексу викликав 

значний науково-технічний прогрес у галузі туризму та медицини. Створення 

і функціонування таких комплексів є ефективним інструментом для розвитку 

туризму і регіональної території загалом. [18]. 
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Крім того виконуються й цілий ряд додаткових функцій, набір яких 

різниться в залежності від типу туристсько-рекреаційного комплексу, його 

спеціалізації тощо. У процесі реалізації основних і додаткових функцій 

відбувається визначення місця туристсько-рекреаційного-комплексу у 

народногосподарському комплексі регіону. Крім того, якщо туристсько-

рекреаційний комплекс стає галуззю спеціалізації території, то це дозволяє 

залучити у виробництво туристичного продукту й інші галузі економіки. Ці 

процеси укріплюють зв'язки між туристичною індустрією та галузями 

виробничої і невиробничої сфери регіону або окремою його територією. 

Отже, створення та функціонування туристсько-рекреаційного 

комплексу на регіональному рівні дозволяє отримати певні переваги: 

- злагоджує регіональні диспропорції економічно слабких розвинених 

регіонів; 

- дозволяє забезпечити раціональне використання ресурсного потенціалу 

території; 

- виступає каталізатором економічної діяльності в регіоні (виробництво 

продовольчих товарів, виробів народних ремесел, сувенірної продукції і 

т.д.); 

- сприяє підвищенню рівня зайнятість населення внаслідок 

функціонування туристичної інфраструктури; 

- забезпечує задоволення потреб населення у відпочинку та відновленні, 

оздоровленні та лікуванні, духовному та фізичному розвитку тощо. 

Як наслідок – відбувся значний науково-технічний розвиток даної 

країни в сферах туризму та медицини. Таким чином, формування туристсько-

рекреаційних комплексів є дієвим інструментом вирішення проблем розвитку 

туризму і розвитку території. Від того, наскільки ефективно відбувається 

розвиток туристсько-рекреаційного комплексу в регіоні, безпосередньо 

залежить рівень його економічного і соціального розвитку, якість життя, 

туристська конкурентоспроможність як регіону, так і країни в цілому [19].  
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Якщо говорити про стратегію і тактику формування рекреаційного 

комплексу, то першим принциповим моментом формування стратегії розвитку 

рекреації в регіоні є питання про офіційне визначення місця і ролі цієї галузі в 

економічний структурі, та відповідно, визначенню курсу практичних дій на 

різних рівнях управління. Розрахунки економічної доцільності  прискореному 

використання рекреаційного потенціалу, свідчать про те, що дана галузь 

повинна стати принаймні рівноправною сферою інтересів і сприяння органів 

державної влади. Вони мають встановити й визначити загальну стратегію дій 

(залежно від кон’юнктури ринку) та видний режим економічного сприяння 

індустрії відпочинку, впровадити територіально локалізовані економічні 

регламенти розвитку. Тобто державна політика повинна бути спрямована на 

формування сприятливого ринкового середовища для соціально-ефективного, 

економічно вигідного і екологічно допустимого розвитку рекреаційного 

бізнесу. Другий принциповій момент визначення місця і ролі рекреаційної 

сфери в системі соціально-економічних пріоритетів територіального розвитку. 

З усіх потенціальна можливих варіантів зазначаємо 2: 

1) рекреаційна сфера, залишаючись у полі зору державних і 

представницьких органів влади, все ж розвивається як другорядна галузь, в 

основному функціонуючи за залишковим принципом; 

2) рекреаційна галузь визнається пріоритетною сферою перспективного 

розвитку регіону з чітко визначною відносно неї політикою і програмою дій. 

Вона займає адекватне місце на всіх рівнях державного управління, що через 

різні форми сприяння стимулює підприємницьку активність у сфері 

рекреаційного бізнесу, залучення інвестицій, в тому числі й іноземних. При 

цьому рекреація розглядається в широкому аспекті розвитку, високі орієнтири 

якого можуть бути досягнуті через забезпечення належного рівня 

інфраструктури, підготовки кадрів, екологічної безпеки. В такому випадку 

вона дали б своєрідний поштовх практичним діям в інших сферах, 

безпосередньо з нею не пов’язаних.  
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Другий варіант, на думку Н. М. Іванченко і повинен стати основною 

стратегічною лінією державної політики рекреаційного освоєння областей 

України. При цьому слід виходити як з соціальних, так і з чисто економічних 

критеріїв. Рекреаційна галузь має розглядатися як сфера задоволення 

важливих суспільних потреб, яка до того ж є ефективною в економічному 

плані і повинна поступово зайняти одне з провідних місць у територіально 

галузевій структурі регіону. Такий підхід до рекреації диктує тактику дій і 

зміст програми її розвитку, що повинна передбачати формування такого 

ринкового середовища, організацій, економічні і правові умови якого сприяли 

б розвитку бізнесу в цій сфері, вільній конкуренції продуцентів рекреаційних 

послуг у рамках встановлених екологічних норм і територіальних регламентів. 

Розвиток матеріально технічної бази рекреації заложитиме від багатьох 

чинників: рекреаційної активності населення, зростання його доходів, 

коливання цін на путівки, темпів економічних реформ, впровадження 

української валюти та її конвертованості, насичення товарного ринку, 

лібералізації зовнішньо-економічної діяльності та ін. Тому прогнозувати 

процеси в рекреаційній сфері на віддалину перспективу надзвичайно важно. 

В найближчій період очевидно, зберігатиметься тенденція на зниження 

життєвого рівня населення. Зростання цін випереджатиме зростання доходів. 

Посиляться соціальні диспропорції між різними верстами населення. В цей 

період треба очікувати значного перевищення пропозицій послуг над 

реальним попитом на них. Основний контингент відпочиваючих становитиме 

найбільш матеріально забезпечена частина населення. Отже, реалізація 

наведених пріоритетів створить необхідні стартові умови для подальшого 

розвитку рекреаційної індустрії, що дозволить «відвернути» тенденцію до 

зниження попиту на лікувально-оздоровчі і туринські послуги, поступово 

розширити ринок їх збуту. Паралельно із цими процесами необхідно 

реалізувати ряд науково організованих засобів з метою забезпечення 

екологічно-допустимих масштабів, темпів і територіальних пропозицій 

розвитку рекреаційного комплексу. 
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Якщо говорити про стратегію і тактику формування рекреаційного 

комплексу, то першим принциповим моментом формування стратегії розвитку 

рекреації в регіоні є питання про офіційне визначення місця і ролі цієї галузі в 

економічний структурі, та відповідно , визначенню курсу практичних дій на 

різних рівнях управління [20]. 

 

Висновки до 1 розділу 

 

Рекреація  є  важливою  потребою сучасної людини та має бути 

органічною складовою ціннісних аспектів її життєдіяльності. Рекреація є 

невіддільною частиною сучасного способу життя. Залучаючи у сферу цієї 

діяльності природні об’єкти, культурні комплекси, технічні системи та інші 

складові рекреаційного потенціалу, людина знаходить або формує, а 

суспільство розвиває особливі територіальні рекреаційні системи.  Одним  із  

найважливіших  чинників рекреації  виступає  психофізична  активність 

людини,  яка  їй  приносить  задоволення, радість, приємність, дає можливість 

до зменшення  стресу.  Для  опису  рекреаційної  системи  охарактеризовано  

загальні  потреби, напрямки діяльності, її елементи, внутрішні (між  

елементами)  та  зовнішні  (між  рекреаційною  системою  та  суспільством  і  

природою)  взаємозв’язки.  Оптимальною  формою рекреаційної діяльності 

вважається комплексне  застосування  різноманітних  (з  переваж-ним  

психічним  або  фізичним  компонентом) форм  рекреаційної  активності.  

Отже,  соціально-культурний аспект рекреацій визначається  потребами  

суспільства  у  формуванні гармонійно,  всебічно  розвиненої  людини, а  також  

необхідністю  відновлення  та  оптимізації  розвитку  людського  організму.  

Відповідно реалізація цих потреб є необхідність забезпечення певних умов їх 

задоволення.  

Основними напрямами формування ефективного механізму реалізації 

стратегічних завдань подальшого розвитку рекреаційно-туристичної сфери 

має бути: оптимально збалансовано державне та регіональне регулювання 
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суспільно-економічних відносин у сфері організації та розвитку рекреації та 

туризму; забезпечення доступності санаторно-оздоровчих та рекреаційно-

туристичних послуг для всіх верст населення; ефективна інвестиційна 

політика. 
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РОЗДІЛ 2 

ОСНОВНІ РЕСУРСИ ДЛЯ РЕКРЕАЦІЙНОГО ТУРИЗМУ МІСТА РИГА 

 

2.1. Опис основних природних атракцій міста 

 

Перлина країн Балтії - Латвія - одна з країн Європейського союзу, країна 

знаходиться в північній частині Європи - на березі Балтійського моря. 

Столиця Латвії - Рига - сучасна метрополія, де можна відчути подих 

історії, вона налічує не одне століття, але тут можна як відпочити в сучасних 

курортних центрах, так і в санаторіях та комфортабельних спа-готелях. У 

Латвії розташовані унікальні мінеральні джерела та лікувальні грязі, а 

Юрмала, Кемері і Яункемері що знаходяться поблизу Риги відомі як 

лікувально-курортні центри з сірчаними джерелами і грязьовими ваннами, що 

дає поштовх для розвитку лікувально-оздоровчого туризму. У місцевих 

бальнеологічних центрах будуть запропоновані сірководневі ванни, які 

стимулюють регенерацію пошкоджених тканин, мають протизапальну дію, 

допомагають при лікуванні захворювань опорно - рухового апарату, 

периферичної нервової та жіночої статевої систем, зміцнюють кістки, суглоби, 

нормалізують роботу серця; йодобромні ванни, які призначають при 

захворюваннях серцево - судинної і нервової систем, опорно - рухового 

апарату, органів травлення, шкіри, ендокринної системи, гінекологічних 

захворюваннях, а також застосовуються при захворюванні гіпотиреозом і 

фарингітами; різноманітні процедури - душ Шарко, циркулярний душ, 

перлинні ванни, гіпертермічна ванна фуро, гідромасаж тощо.  

На території країни панує м'який морський клімат з частими циклонами 

і рясними опадами. Найтепліший місяць - липень, найхолодніший - січень. 

Середня температура влітку 15,8° С (у столиці 16,1° С), взимку - 4,5° C (у 

столиці - 3,8° С). Опади влітку - 195 мм, взимку - 116 мм. Територія Латвії 

геологічно недавно (20-30 тис. років тому) звільнилася від льодовикового 

покриву, тому тут добре збереглися форми рельєфу, пов'язані з льодовиковими 
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і водно - льодовиковими відкладеннями. Природно - ландшафтні зони. 

Змішані і широколистяні ліси. Зон висотної поясності в даному регіоні немає, 

тому що найвища точка Латвії - близько трьохсот метрів.  

Якщо раніше в туристичній рекламі Латвії головне місце посідала нічна 

клубна Рига, то зараз головний акцент спрямовано на регіони – хутори, 

сільські будинки відпочинку, місця для рибалки, природні заповідники, 

місцеві пам’ятки архітектури та культури, зокрема музей Мюнхаузена чи 

Музей молока, або Музей хліба. Тим паче, що сільський туризм в Латвії, не 

зважаючи на кризові часи, активно розвивається.  

Перше природне місце яке розглянемо (рис. 2.1) буде Національний парк 

Кемері. У парку створені дійсно ідеальні умови для всіх видів тварин і птахів, 

які проживають в ньому. Тут багато озер, лісів та боліт, є навіть древні 

материкові дюни. Також національний парк є кліматичним і бальнеогрязевим 

курортом в Латвії. Туристам, крім відпочинку на природі, тут пропонують 

СПА-процедури та грязьові ванни. Кемері оточений лісовим масивом (на 

заході від нього - Курземські ліси), що захищають його від вітрів. На території 

курорту - лісопаркова зона (сосна, листяні породи) з різними 

мікрокліматичними умовами (густий ліс, сквер, лісопарк). Клімат схожий з 

кліматом Юрмали. Зима м'яка (середня температура січня -5 °С), літо помірно 

тепле (середня температура липня +17 °C). Опадів близько 650 мм на рік. 

Відносна вологість взимку 83%, влітку 76%. Основні природні лікувальні 

чинники разом з кліматом - мінеральні води й грязі. У Кемері 3 види 

мінеральної води і 2 види лікувальної грязі: 

• Сульфідна сульфатно-кальцієва вода. Джерела відомі з XVIII століття. 

Містить 20-22 міліграми/л сірководня. Використовують для ванн, 

душей, зрошувань, питного лікування. 

• Хлоридна натрієва вода середньої мінералізації. Застосовують для 

питного лікування, зрошувань порожнини рота, шлунку, кишечника. 

• Високомінералізірована (116 г/л) хлоридна натрієва вода з великою 

кількістю брому (560 міліграм/л). Свердловина пробурена в 1974 році. 
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• Торф'яна грязь. Отримують з родовища Слокас за 7 км від Кемері. 

• Сапропельова грязь. Отримують з озера Канієра. 

У Кемері є санаторії, ванні будівлі, грязелікарня, поліклініка. Проводиться 

лікування хворих із захворюваннями органів руху і опори, нервової системи, 

шкіри, органів травлення, кровообігу (ендартеріїти), а також з 

гінекологічними захворюваннями [21]. 

 

Рис. 2.1 Національний парк Кемері 

Юрмала - найбільше місто-курорт Латвії (рис. 2.2), розташоване за 25 км 

від Риги. Це довга смуга (32 км завдовжки й 3 км завширшки) уздовж Ризької 

затоки. 

Пляжі Юрмали відомі білим кварцовим піском. Сьогодні тут значно менше 

фестивалів, але місто не здається та щороку вітає туристів з усього світу. 

Юрмалі є чим здивувати досвідчених туристів - вікові сосни, чисте повітря, 

море та величезні парки. Європейська врівноваженість та стабільність, у 

поєднанні зі дбайливою гостинністю, роблять цей курорт одним із улюблених 

та популярних у всій Прибалтиці. У Юрмалі можна подивитися на місто з 

висоти. Оглядова вежа в Межапарку Дзінтарі - найвища і вільно доступна 

точка в місті, звідки відкривається мальовничий краєвид на Юрмалу. Погуляти 

на березі Балтійського моря. На пляжах Дзінтарі та Майорі побудовано 

спеціальну дерев'яну доріжку, що дозволяє гуляти нею з візками або кататися 

на велосипеді. Повечеряти на березі моря. Покуштувати найсмачніші закуски 
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під звуки хвиль можна у районі Дзінтарі, Майорі, Дубулті, Каугурі. Поринути 

у сюрреалістичний світ Кемерського болота. Знаючі мандрівники 

рекомендують приходити сюди на заході сонця. Тут немає галасу міста та 

людей, лише природа з 8000-річною історією. Родзинка місця – оглядовий 

майданчик з видом на лабіринт заплавних луків. Спробувати страви місцевої 

кухні. Інтерес викликають обов'язкові страви на столі латвійців - супи та каші 

у найнеймовірніших комбінаціях. Особливою популярністю користуються 

молочний суп з оселедцем, і пивний - з сиром. Також варто спробувати янов 

сир, сірий горох та культову царниковську міногу. 

 

Рис. 2.2 Один з пляжів курортного міста Юрмала 

Національний парк Гауя – найбільший і найстаріший національний 

парк у Латвії (рис. 2.3). Парк був заснований для захисту природного 

середовища, сприянню природному туризму та забезпеченню сталого 

розвитку у регіоні. Територія парку захищається державою, і в той же час 

парк може бути використаний для природного та культурно-історичного 

туризму, а також для оздоровлення. Південно-східна частина парку є 

популярним місцем відпочинку жителів міста Риги, а північно-західна 

частина більшою мірою - природоохоронна територія. Щороку тисячі 

відвідувачів привертає унікальний ландшафт і мальовничі пейзажі 

стародавньої долини Гауї - скелі та стрімчаки з пісковику, печери та 

ущелини. Національний парк особливо відомий завдяки стрімчакам з 
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девонського пісковику, розташованим вздовж берегів річки Гауя. У деяких 

місцях в районі Сігулди висота цих круч досягає 90 метрів [22]. Також у 

парку безліч варіантів відпочинку: у парку Вієнкочу можна спробувати 

зайнятися старовинними промислами, гуляючи стежками Ліганті можна 

вивчити краєвиди вздовж річки Гауї та побачити диких тварин та 

покататися канатною дорогою з Сігулди до Кримулди. 

 

Рис. 2.3 Національний парк Гауя 

Аркадія - парк у Ризі, розташований на лівобережжі Даугави 

(Пардаугава)(рис. 2.4). Є одним із найстаріших комплексів зелених насаджень 

міста. Парк «Аркадія» розташований в історичному районі Торнякалнс, між 

вулицями Ояра Вацієша та Фріча Брівземнієка та залізничною лінією біля 

станції Торнякалнс. Його загальна площа сягає 9,6 га. Являє собою один із 

типових зразків садово-паркових комплексів латвійської столиці, виконаний у 

ландшафтному стилі. Зараз тут росте 23 види місцевих багаторічників, а також 

42 форми інтродукованих дерев, з яких можна відзначити кримську липу та 

віялоподібний глід [23]. 
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Рис. 2.4 Парк Аркадія (Рига) 

Курорт Сигулда – "латвійська Швейцарія" і одне з найбільш 

відвідуваних міст Латвії (рис. 2.5). Місце знаходиться в 50 км від Риги а шлях 

займає лише одну годину від столиці  електричним потягом, відоме завдяки 

своєму Національному парку, руїнам Сигулдського замку, стародавньому 

замку Турайда (XIII ст.), садибою князя Кропоткина (XIX ст.) з Турайдськой 

лютеранською церквою (XVIII ст.), парку скульптури, а також 

приголомшливою природою долини річки Гауї. У Сигулде також розташована 

одна з самих кращих бобслейних трас світу і навіть гірськолижний центр. В 

околицях міста привабливі маєток і замок Біріні (1860 р.), палац Ігате (1880 

р.), старовинне поселення на озері Арайши і розвалини Арайшського замку 

(XIV-XVII ст.). Прекрасна природа національного парку Гауя сподобається 

шанувальникам піших походів. Прокладені веломаршрути, кінні прогулянки, 

парки пригод і походи до місцевих печер припадуть до смаку любителям 

активного та рекреаційного відпочинку. 
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Рис. 2.5 Сигульдський замок 

Верманський парк (сад) - найстаріший парк на території міста Риги (рис. 

2.6). До 1813 року на місці сучасного Верманського парку розташовувалася 

трясовина, яка завдавала жителям губернської столиці чимало незручностей. 

Паулуччі почав планувати влаштувати на місці топи гарний сад на зразок 

європейських міських паркових систем. Для цього їм було засновано 

спеціальний Комітет із озеленення міста. Тоді ж заможні жителі Риги почали 

жертвувати на облаштування паркового комплексу. Ганна Гертруда Ебель-

Верман, вдова підприємця Крістіана, пожертвувала безпрецедентно велику 

суму - 10000 марок (2 тисячі рублів золотом), більше, ніж будь-хто, тому 

згодом було вирішено охрестити парк на честь щедрої дарительки. Офіційна 

церемонія відкриття парку відбулася 1817 року у присутності генерал-

губернатора та вдови Верман [24]. 

 

Рис. 2.6 Верманський парк (сад) 
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2. 2. Рекреаційні локації міста Рига та їх спрямованість 

 

Рига має безліч переваг, коли мова заходить про рекреацію. Ось деякі з 

них: 

• Історична краса: Старе місто Риги, включене до списку Всесвітньої 

спадщини ЮНЕСКО, пропонує унікальну архітектуру та вузькі вулички, 

які запрошують вас на захоплюючі прогулянки. Це місце переплітає 

казкові середньовічні будинки з модними ресторанами, музеями та 

магазинами, створюючи неповторну атмосферу. 

• Природна краса: Берег Ризької затоки з його піщаними пляжами надає 

можливість насолодитися морським бризом та чудовими краєвидами. 

Чудові парки, такі як Межапарк та Калнціємський парк, пропонують 

великі зелені зони для прогулянок, пікніків та відпочинку на відкритому 

повітрі. 

• Розмаїття розваг: У Ризі ви знайдете різноманітні розважальні 

активності. Тут працюють численні ресторани, кафе, бари та клуби, що 

пропонують різноманітні кухні та музичні жанри. Культурні заходи, 

концерти, фестивалі та виставки проводяться постійно, дозволяючи 

насолодитися різноманітними формами мистецтва. 

• Спортивні можливості: Рига пропонує широкий спектр спортивних 

можливостей. Тут можна займатися футболом, баскетболом, 

волейболом, тенісом, гольфом та іншими видами спорту. У місті також 

розташовані спортивні комплекси, стадіони, басейни та тренажерні зали, 

де можна підтримувати фізичну форму. 

• Зелені зони та парки: Рига славиться своїми прекрасними зеленими 

зонами та парками. Тут можна прогулятися доглянутими стежками, 

насолоджуватися квітучими садами, побродити навколо озер і ставків, а 

також познайомитися з рослинним світом у ботанічному саду. 
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Рига та її околиці пропонує безліч рекреаційних локацій для духовного, 

ментального та фізичного відпочинку. Я хочу представити деякі з них, які 

будуть використані в моєму авторському турі для рекреації по Ризі. 

Ботанічний сад Латвійського університету - Колекція ботанічного саду 

налічує приблизно 8300 таксонів рослин, з яких близько 2000 тропічних і 

субтропічних рослин (рис. 2.7). Експозиція субтропічних рослин розміщена в 

пальмовій оранжереї, яка є найбільшою в оранжерейному комплексі, її висота 

- 24 метри. В експозиції налічується близько 400 рослин, у тому числі велика 

колекція пальм (48 видів і підвидів). У дендрарії, який займає площу 9 га, є 

приблизно 750 таксонів дерев і кущів. Представлені 11 родів хвойних рослин.  

красою дендрарію є колекції магнолій (17 видів і сортів), троянд і 

рододендронів. У колекції бузку нині 10 видів і 55 сортів. У альпінарії і на 

терасах висаджено близько 300 різновидів трав'янистих багаторічників і 

низьких кущів, що зустрічаються у дикому вигляді в Альпах, Пірінеях, 

Карпатах, Гімалаях, на Кавказі. Трав'янисті багаторічники також представлені 

у колекціях лілій, півоній, флоксів, жоржин, декоративних трав, папороті, 

водних рослин. В експозиціях відкритого ґрунту - килими пролісків, крокусів, 

хіонодоксів, пізньоцвітів, рясту, шафрану [25]. 

 

Рис. 2.7 Ботанічний сад Латвійського університету 

Сьогодні без ризького міського каналу столиці Латвії не уявити (рис. 2.8) 

Він облямовує старе місто по всій його довжині. Довжина цього звивистого 
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каналу, що півколом оперізує старий центр – 3 кілометри 200 метрів. Глибина 

– до трьох метрів (найчастіше – півтора метри). Багато рижан впевнені, що 

ризький канал – колишній захисний рів, що оберігає місто під час воєн та 

навал. На каналі живуть лебеді, дикі гуси та качки. Відомий рижанам і 

Лебединий будиночок, поставлений ще 1892 року. Є плавучий фонтан. На 

ньому влаштовуються водні змагання, правда, не про гонки глісерів чи яхт, а 

про битви водних велосипедистів. У каналі водиться річкова риба, яку навіть 

смажити можна – сьогодні вода у ньому досить чиста. На берегах ростуть 

понад сотню видів дерев. Канал перетинають цілих 16 мостів та містків. До 

речі, перші ландшафтні насадження були зроблені першим ландшафтним 

ризьким архітектором Г.Куфалдтом. У тридцяті роки 20 століття архітектор 

Андрейс Зейдакс розташував березі каналу клумби. З 1982 р. влаштовані 

килимові клумби [26]. 

 

Рис. 2.8 Ризький міський канал 

Ризький зоопарк розташований на території мікрорайону Межапарк, на 

західному березі озера Кишезерс (рис. 2.9). Ризький зоопарк - найбільший у 

балтійських країнах і разом із прилеглим до нього Межапарком становить 

великий зелений простір для сімейного відпочинку з прекрасним чистим 

повітрям з озера Кішезерс. Він був заснований ще в 1807 р., а відкритий для 

публіки в 1912. На 20 з гаком гектарах живуть близько 3 тис. представників 
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фауни всього світу - у тому числі леви, жирафи, страуси, панди, мудрі сови, 

цікаві червоні вовки, тапіри і кумедні мавпи різних видів. Зелена та доглянута 

територія зоосаду є парком з прогулянковими алеями, поділена на зони з 

різними групами звірів. Є тут і тропічний будинок, і непогана колекція 

земноводних, включаючи африканські жаби психоделічних забарвлень. 

Особлива розвага для відвідувачів - це, звичайно, годування тварин. 

Найбільше веселощів у цьому сенсі пропонує павільйон лемурів: за склом снує 

неабияка кількість смугастих хвостатих звірків, отримуючи по справедливості 

шматочки бананів і тягаючи їх хтось подалі на верхотуру, хтось нижчий під 

якийсь валун. Крім того, у зоопарку можна покататися на конях або навіть у 

кареті [27]. 

 

Рис. 2.9 Тварини капібари з Ризького зоопарку 

Межапарк (Межапаркс) - найбільший парк у Ризі, розташований в 

однойменному історичному районі північно-східної частини міста (рис. 2.10). 

Один із найкрасивіших, зелених та престижних районів Риги, улюблена зона 

відпочинку городян. Саме у Межапарку знаходиться Велика естрада Свята 

пісні, яка кожні чотири роки стає місцем проведення однієї з найважливіших 

подій у культурному житті Латвії – Свята пісні. На естраді проходять також 

концерти місцевих та зарубіжних виконавців. 

У Зеленому театрі Межапарку проводяться концерти та театральні 

спектаклі. 
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На лузі біля естради Свята пісні відбуваються великі публічні заходи, 

наприклад, святкування Великодня, відкриття літнього сезону, День здорового 

способу життя, День лісу та ін. 

Розгляньте 3D-малюнки на асфальті. Якщо подивитися на них під 

певним кутом, вони стають об'ємними і немов оживають. Також можна 

завітати на виставку "Знайомтеся – дерево!", яка розповідає про лісову 

промисловість Латвії та використання деревини в різних областях. 

 

Рис. 2.10 Межапарк 

Пляж Вецакі розташований неподалік столиці Латвії Риги (рис 2.11). 

Колись тут було старовинне рибальське село. Сьогодні на пляжі відпочивають 

не лише місцеві жителі, а й численні туристи. Тут значно спокійніше та 

тихіше, ніж у Юрмалі. На пляжі золотистий пісок, чисте море та сосни, що 

ростуть уздовж узбережжя. Захід у море плавний, глибина починається не 

відразу. Вода досить спокійна. А восени, коли вітряно, тут збираються 

кайтери. З місцевих визначних пам'яток увагу туристів привертає пірс з 

маяком Мангальсала, що йде в море на 30 м. З нього зручно спостерігати за 

кораблями, що відпливають із порту. Затонулий у 50-і роки шведський 

корабель, чий бетонний ніс стирчить з-під води, розташований між пляжем та 

маяком. У Вецакі знаходиться нудистський пляж. 
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Рис. 2.11 Пляж Вецакі 

"Cosmos" це не просто музей - це інтерактивне, непрогнозоване та 

атрактивне місце для цікавого й невимушеного відпочинку (рис. 2.12). 

Відвідування музею призначене для допитливих різного віку - великим, 

маленьким, дідусям, бабусям, онукам, підліткам. У музеї можна насолодитися 

ілюзорною пригодою, яка захопить усі покоління. У музеї доступні 30 різних 

виставок та експонатів. 

З цього місця ви підете з масою вражень та красивих фотографій. А ще, 

локація чудово підійде  для людей які просто хочуть відпочити від міського 

шуму у безкрайньому дивовижному космосі. 

 

Рис. 2.12 Одна з зал музею ілюзій COSMOS 
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Є дуже цікаве місце в Ризі, де історія країни буквально оживає на очах. 

У Латвійському етнографічному музеї можна познайомитися з побутом та 

традиціями латишів XVII - XX століть, а ще поспостерігати за тим, як 

працювали ремісники століття назад (рис. 2.13). 

У цьому музеї під відкритим небом зібрані 118 історичних будівель з 

усієї країни, від чого він більше схожий на старовинне поселення: тут вам і 

селянські подвір'я, і рибальські будинки, і церкви, і справжній латиський хутір. 

У кожен будинок можна зайти і подивитися, як жили представники різних 

станів. А ще ви можете долучитися до минулого і спробувати себе в ролі 

ремісника, наприклад, пошивши кошик або зробивши щось із глини. 

 

Рис. 2.13 Один з дворів Латвійського етнографічного музею 

Латвійська національна опера - центр музичного життя Латвії. Вона 

завжди переповнена глядачами (рис. 2.14). У національній опері проходять 

найвизначніші культурні події країни. Унікальна архітектурна пам'ятка 

оточена бульварним кільцем та парком із міським каналом.  



44 
 

 

Рис. 2.14 Головна зала Латвійської національної опери 

Ризький Домський собор - один із символів столиці Латвії. Двері 

величного стародавнього храму відчинені для віруючих та любителів музики. 

Домський собор був збудований на початку XIII століття і в наші дні має 

статус кафедрального собору латвійської Євангелістично-Лютеранської 

Церкви. Він є найбільшим середньовічним храмом балтійських країн та 

архітектурною домінантою історичної забудови Риги. Протягом багатовікової 

історії Домський собор кілька разів перебудовувався, і тому в його зовнішній 

зовнішності легко вгадуються риси романської архітектури, північної готики 

та бароко (рис. 2.15).  

 

Рис. 2.15 Домський собор 



45 
 

2.3. Аналіз пропозицій щодо турів до міста Рига на ринку України 

 

На ринку України існує значна кількість туроператорів та туристичних 

агентств, які пропонують тури до Риги. Це дозволяє вибрати найбільш вигідні 

та зручні пропозиції для подорожей українських туристів. 

Основні аспекти, на які слід звернути увагу при аналізі пропозицій турів 

до Риги на ринку України, включають: 

• Ціновий діапазон: Різні туроператори можуть пропонувати різні ціни на 

тури до Риги, залежно від рівня комфорту, тривалості туру, типу 

харчування та додаткових послуг. Важливо зіставити ціни та включені в 

них переваги для забезпечення найкращої вартості за гроші. 

• Тривалість туру: Тури до Риги можуть бути різної тривалості, від 

кількох днів до кількох тижнів. Вибір залежить від ваших особистих 

уподобань та доступного часу для подорожі. 

• Тип туру: Деякі туроператори пропонують групові тури з програмою 

екскурсій та активностей, тоді як інші фокусуються на індивідуальних 

подорожах із можливістю самостійного планування. Вибір залежить від 

вашого стилю подорожі та вподобань. 

• Рейтинг туроператора: Перед бронюванням туру до Риги важливо 

дізнатися більше про репутацію туроператора або агентства. Читайте 

відгуки, рейтинги та рекомендації інших клієнтів, щоб переконатися, що 

ви працюєте з надійним та досвідченим оператором. 

• Включені послуги: Необхідно перевірити, які послуги включені до туру 

до Риги. Це можуть бути перельоти, трансфери, проживання, 

харчування, екскурсії та інші додаткові послуги. Порівняйте пропозиції 

та переконайтеся, що вони відповідають вашим очікуванням. 

Крім цього, рекомендую звернутися до різних туроператорів та 

туристичних агентств, порівняти їх пропозиції та отримати консультацію від 

фахівців з туризму, щоб знайти оптимальний варіант для вашої поїздки до 

Риги. Для прикладу різноманітності, у виборі турів до Риги, ми розглянемо 
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декілька пропозицій від відомих фірм та компаній на українському ринку та 

проаналізуємо їх. 

Наприклад «Adriatic Travel» пропонує тур під назвою «Легенди та Казки 

Балтії!» зі Львова на 5 діб, 2 нічні переїзди лише за 8160 гривень. Завдяки 

цьому туру можна заглянути в місто Рига, де погуляємо Старим містом, в 

якому розглянемо найцікавіші пам'ятники, зокрема Домський Собор і Башти 

святого Петра, середньовічний Ризький замок. Відкриємо для себе Ригу у 

нічних вогнях. Погуляємо відомим курортом Латвії Юрмалі. І насолодимося 

перлиною стилю бароко Латвії – Рундальський палац. Приїхавши до Таллінна 

поринемо в атмосферу чарівного міста. Погуляємо по таємничому та 

загадковому містечку Таллінна. Зможемо відчути його «на смак», на дегустації 

естонських лікерів. У вартість туру входить: оглядові екскурсії Ригою та 

Таллінном. Проживання у готелях категорії 3* на території Латвії (2 ночі). 

Сніданки включені у вартість в готелях. Вартість туру включає: проїзд 

автобусом євро класу, супровід керівником групи проживання за маршрутом: 

готель 3*, харчування – сніданки, оглядові екскурсії Ригою та Таллінном, 

страхування (Поліс доступний для завантаження в особистому кабінеті). 

Якщо вивчати тури від «Accord Tour» то ми можемо побачити що ця 

туристична фірма пропонує дуже багато турів круїзів через інші країни Балтії 

із зупинкою у Ризі. Розглянемо один з них за 374€ на 2 людини або 1496€ на 

групу з 8 людей: «Вікенд у Стокгольм», Днів: 5, 2 нічні переїзди, екскурсій у 

вартості туру: 2, Львів – Рига – Стокгольм – Юрмала – Львів. На 4й день по 

балтійському круїзу нам пропонують тур в Латвії а саме: Рига – Сігулда – 

Юрмала, сніданок на поромі (оплачується додатково за бажанням), прибуття в 

Таллінн, переїзд до Латвії, вільний час, екскурсії на вибір: Душевна Рига 

(Дорослий: 18€ / Діти: 13€). Найщиріші розповіді про столицю Латвії. Рига – 

місто стародавнє йому понад 800 років. Район Спікері, Центральний ринок – 

найбільший критий ринок у Європі! Мости Риги та район Пардаугава. Стиль 

Модерн – вулиці у стилі модерн, які складаються з чудових фасадів будинків, 

Еспланада та Верманський сад; 
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Місто музикантів та квітів – Юрмала (Дорослий: 30€ / Діти: 26€) 

Історія популярного міста-курорту починалася з рибальських хатин. 

Сьогодні Юрмала найпопулярніший курорт на березі Балтійського моря із 

незвичайною аурою прибережного містечка. Дерев'яна архітектура Юрмали – 

спогади про минуле у стилі модерн… Ми прогуляємося найвизначнішими 

місцями міста: пляж, концертний зал "Дзінтарі", парк Дзінтарі; Божественний 

сад. Сігулда та Турайда (Дорослий: 30€ / Діти: 21€ + вх. квиток) 

Місця, в які ми вирушимо на екскурсію, дуже відомі серед усього 

населення Латвії дуже давно. Відпочиваючі туристи та просто жителі Риги  

охрестили місцевий курорт дуже цікавою назвою - "Лівонською Швейцарією". 

Лікували тут не травами та пігулками, а свіжим повітрям, прогулянками на 

пагорбах з чарівними краєвидами. Турайдський замок, який розташований на 

одному з крутих схилів – найбільш вивчений археологами замок у Ризі. 

"Маленьку Трою" розкопували 25 років. Стіни замку Сігулда зачаровують 

своєю величезною красою, що випливає з грубих валунів, з яких вони 

складаються. Висока печера-грот під назвою Печера Гутманя ще досі зберігає  

легенди давнини.  

 Екскурсія в Сігулду та Турайді – це подорож у світ романтичних замків, 

неземного кохання Турайдської троянди та непомітної чарівності латвійської 

природи. Назва "Турайда" у перекладі з латвійської означає "божественний 

сад". Проїзд автобусом туристичного класу; 

• Супровід гіда-керівника компанії Акорд тур за маршрутом 

• дві екскурсії 

• проїзд у 4-місній каюті економ - класу (спальне місце) без вікна на 

нижній палубі, БЕЗ сніданку 

• на поромах Таллінн-Стокгольм – Таллінн. 

Український туроператор міжнародного туризму "Imagine Travel"  

пропонує Тур вихідного дня до Риги. Маршрут: Рига - Юрмала. Вартість: 79€. 

Кількість днів: 4. Транспорт: автобус. Тип відпочинку: Екскурсійні тури, Тури 
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вихідного дня, Автобусні тури. Весь тур - дешевше вартість рейсового 

автобусу в обидва кінця. 

Готель 3* 69 євро. Сніданок у готелі. Виїзна екскурсія на цілий день у 

Середньовіччі: Сігулду + замок у Турайді (Латвійська Швейцарія) та Цесіс + 

Лівонський замок: Нашу подорож до Національного парку Гауї ми розпочнемо 

з відвідування середньовічного міста Сігулда в 50 км від Риги. Замок відомий 

історіями та легендами про лицарів ордена мечоносців, також ми подивимось 

наскільки добре збереглися руїни Сігулдського і залишки Кримулдського 

замків. Також не забудемо пройти повз найбільшу у Балтиці бобслейну трасу 

довжиною 1500 метрів і побачимо чудовий Новий Замок і парк Кропоткіних з 

тераси. Далі наш шлях лежить до відновленого Єпископського Турайдського 

Замку (вхідний квиток в ціні екскурсії) з вершини Башти, якого відкривається 

дивовижний вид на долину річки Гауї та навколишню природу! У Турайді, в 

єдиному у світі свого роду музеї, ви познайомитеся з давньою народністю – 

ливами, яких у світі залишилося менше 1000 осіб, на території самого замку 

також є музей з рідкісними експонатами у вигляді єпископських печаток, шат, 

обладунків та карт, а також влітку проводяться безліч тематичних заходів, 

ярмарків. У вартість туру входить: - розміщення в номері зі сніданком; 

екскурсійне та автобусне обслуговування за програмою; проїзд у 

комфортабельному автобусі, чай, цукор; медична страховка. У вартість туру 

не входить: консульський збір – 45 євро; для дітей до 18 років та пенсіонерів – 

5 євро; вхідні квитки до музеїв. Фірма залишає за собою право змінювати 

порядок екскурсій та відвідування об'єктів, зберігаючи їхню кількість. Фірма 

залишає за собою право змінювати попередньо заявлені в турі готелі на 

рівноцінні або вищі категорії. 
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Висновки до 2 розділу 

 

Рига, столиця Латвії, є одним з найбільш красивих та захоплюючих міст 

Східної Європи. Вона відома своєю історичною архітектурою, шармом 

середньовічного старого міста, мальовничими каналами та зеленими парками. 

Рига, хоч і є містом, також має прекрасні природні об'єкти, які додають 

їй чарівності та привабливості. Ось деякі з них: 

Річка Даугава: Рига розташована на березі річки Даугава, яка є однією з 

величних річок у регіоні. Береги річки посипані парками та набережними, 

пропонуючи чудові місця для прогулянок та відпочинку. Ви можете 

насолодитися мальовничими краєвидами на річку, покататися на катері або 

прогулятися річковими причалами. 

Парки: У Ризі є кілька красивих парків, де можна насолодитися 

природою та відпочити від метушні міста. Один із найвідоміших парків – 

Межапарк, який пропонує просторі зелені поля, ставки, алеї та навіть зоопарк. 

Також варто відвідати парк Бастая, розташований на річці Даугава, з його 

мальовничими краєвидами та історичними пам'ятниками. 

Юрмала: Недалеко від Риги знаходиться курортне місто Юрмала, 

знамените своїми піщаними пляжами та сосновими лісами. Юрмала пропонує 

можливість насолодитися прогулянками узбережжям Балтійського моря, 

провести час на пляжі та скористатися різноманітними спа-центрами та 

ресторанами. 

Заповідники та природні резервати: В околицях Риги розташовані кілька 

заповідників та природних резерватів, де можна насолодитися унікальною 

природою та різноманітністю флори та фауни. Наприклад, Гауяс Малас, 

Юрмала, і Зіємельблазма пропонують чудові можливості для піших 

прогулянок та спостереження за дикою природою. 

Рига, будучи містом, поєднує в собі унікальне поєднання природних та 

міських атрибутів, дозволяючи жителям та відвідувачам насолоджуватися 

різноманітністю та красою природи прямо у серці міста.  
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Кожна путівка, кожна подорож до Риги подарує вам найкращі спогади 

про це прибалтійське місто. Відпочинок у ньому наповнений довгими, тихими 

прогулянками по звивистих вулицях вздовж старих будинків. 

Звичайно, можна обмежитись оглядом Домського собору та інших 

храмів Риги. Але тури, що горять, в ці краї зазвичай включають більше 

маршрутів. Екскурсії у двоповерхових автобусах передбачають дослідження 

Старого міста, поїздки за межі Риги. 

Як правило, вартість путівки в цьому напрямку коливається на рівні 300-

500 EUR. Але, ясна річ, це дуже умовна сума. Адже все залежить від пори року 

та ваших побажань. 

Ціна найдешевших турів може значно знижуватися, якщо ви їдете до 

країни автобусом. Але й авіаквитки можуть бути досить доступними. 

Врахуйте, що влітку подорож коштуватиме дорожче на 100-200 EUR – це пік 

сезону. 

Дешеві тури не виключають того, що прогулянки Ригою будуть 

розкішними. Головне - добре вивчити її карту, щоб достеменно знати 

розташування найпопулярніших кав'ярень та ресторанів, романтичних 

ризьких скверів, місць, зображених на старих кінострічках. 

Так чи інакше, проаналізувавши тури та путівки ми можемо 

спостерігати, що дуже мало туристичних фірм та компаній на українському 

ринку які пропонують тури виключно лише до Риги не говорячи про головну 

мету яку ми розглядаємо – рекреація, турів з метою якої я взагалі не 

спостерігав. Я вважаю що це є проблемою сьогодення у сфері туризму. 

Вирішенням цієї проблеми, на мою думку є пропозиції та просування нових 

авторських турів з метою не тільки рекреації, а й взагалі відпочинком, 

цілеспрямовано до Риги.  
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА АВТОРСЬКОГО ТУРУ «ПРИРОДНИЙ АНТРАКТ» ДО РИГИ 

 

3.1. Основна інформація та структура туристичного маршруту 

 

Через воєнний стан всі аеропорти в Україні на момент написання 

кваліфікаційної роботи бакалавра закриті і не обслуговують, саме тому прямий 

виліт з України до Латвії в даний час недоступний. Шукати місце вильоту ми 

будемо у сусідніх країнах, а саме у Польщі (Варшава). Причиною вибору цієї 

країни і міста стала ціна на авіаквитки і час польоту, з цих двох пунктів вийшов 

найоптимальніший варіант переміщення в турі між країнами. Початковою 

точкою туру обрано Львів тому що це велике місто є найближчим пунктом 

відправлення автобусом з України до Варшави.  

Тривалість туру: 6 днів 5 ночей.  

Протяжність маршруту (км): 2353 км. 

Маршрут: Львів – Варшава – Рига – Варшава – Львів (рис. 3.1, рис. 3.2). 

Ціна туру за 1 людину:  1 459 євро. 

Ціна туру за 8 людей: 11 672 євро. 

 В ціну входить:  

трансфер,  

страхування,  

проживання в готелях,  

сніданки в цих готелях,  

екскурсії. 

Обслуговування починається і закінчується в місті Львів, Україна. 

Тур розраховано на 8 туристів.  
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Рис. 3.1 Маршрут Львів – Варшава – Рига – Варшава – Львів (перша частина) 

 

Рис. 3.2 Маршрут Львів – Варшава – Рига – Варшава – Львів (друга частина) 
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Подорож запланована на літній період, а саме починаючи з 07.08 до 

12.08. Хочу наголосити на тому, що при створенні даного маршруту враховано 

вік людей, сезон та їх фізичні можливості, і проаналізувавши всі фактори 

ризику, вирішено, що така відстань буде найоптимальнішою для туристів під 

час всієї екскурсійної програми. 

Нижче можна побачити розроблений авторський тур в місто Рига з 

метою рекреації, який показано у вигляді таблиці (табл.3.1) 

Таблиця 3.1 

Природний антракт 

День 1  

9:00 виїзд з міста Львів 

14:00 – 14:30 прибуття до міста Варшава 

15:25 виліт з Варшави до Риги 

17:40 прибуття до Риги 

18:20 – 18:40 трансфер до готелю  

19:50 – 20:00 заселення до готелю Grand Poet Hotel and SPA by Semarah 

20:00 вільний час 

День 2  

9:00 – 10:00 сніданок у готелі 

10:00 – 16:30 екскурсія «Прогулянка містом» 

16:30 вільний час 

День 3  

9:00 – 10:00 сніданок у готелі 

10:00 – 17:00 екскурсія «Природне відновлення» 

17:00 вільний час 

День 4  

9:00 – 10:00 сніданок у готелі  

10:00 – 15:30 екскурсія «Надихаюче місто» 

15:30 вільний час 
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Таблиця 3.2 

Основні дані екскурсії «Прогулянка містом» 

Тривалість  6 годин 30 хвилин 

Маршрут Ботанічний сад Латвійського 

університету – Міський канал – 

Ризький зоопарк 

Довжина 11.3 км 

За способом пересування пішохідна 

По місцю проведення міська 

По складу і кількості учасників до 8 людей 

Назва екскурсії «Прогулянка містом» 

 

 

День 5 

9:00 – 10:00 сніданок у готелі 

10:00 – 22:00 вільний час 

День 6 

7:00 – 8:00 виїзд з готелю Grand Poet Hotel and SPA by Semarah 

8:00 – 8:20 трансфер до аеропорту 

8:45 виліт з Риги 

9:05 прибуття до Варшави 

9:30 – 9:50 посадка на автобус 

10:20 – 15:20 трансфер до міста Львів 

15:20 прибуття до міста Львів 
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Рис. 3.3 Маршрут екскурсії «Прогулянка містом» 

Короткий опис. На екскурсії можна познайомитися з найважливішими 

та найкрасивішими рукотворними об'єктами Риги. Відвідаємо прекрасний та 

квітучий ботанічний сад і пройдемо у серці міста на човнах прямо в Ризькому 

міському каналі. Під кінець ми завітаємо до Ризького зоопарку де можна 

зустріти маленьких милих та великих хижих звірів. 

Таблиця 3.3 

Основні дані екскурсії «Природне відновлення» 

Тривалість  5 годин 30 хвилин  

Маршрут Межапарк – Латвійський 

етнографічний музей – Пляж Вецакі  

Довжина 27 км 

За способом пересування Комбінована 

По місцю проведення міська 

По складу і кількості учасників до 8 людей 

Назва екскурсії «Природне відновлення» 
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Рис. 3.4 Маршрут екскурсії «Природне відновлення» 

Короткий опис. Екскурсія починається з прогулянки у Межапарку де 

можна насолодитися видом у озері на човні а після чого ми перейдемо до 

Латвійського етнографічного музею де дізнаємось як жили люди старої 

Прибалтики і чим вони займалися. У кінці ми підемо до пляжу Вецакі де 

можна позасмагати і поринуть у Ризьку затоку, після чого зустрінемо чудовий 

захід сонця. 

Таблиця 3.4 

Основні дані екскурсії «Надихаюче місто» 

Тривалість  7 годин  

Маршрут Домський собор – Латвійська 

національна опера – Музей «COSMOS» 

Довжина 800 м 

За способом пересування пішохідна 

По місцю проведення міська 

По складу і кількості учасників до 8 людей 

Назва екскурсії «Надихаюче місто» 
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Рис. 3.5 Маршрут екскурсії «Надихаюче місто» 

Короткий опис. Екскурсія почнеться з  Домського собору де зможемо 

насолодитися живою музикою а саме латвійським хором та грою на органі і 

подивитися на чудову архітектуру ренесансу та романського стилю. Потім ми 

перейдемо Латвійського оперного театру, де можна послухати оперу, 

подивитися на високу гру акторів, неймовірний балет та відвідати величезні 

зали. У кінці нашої прогулянки ми завітаємо до музею «COSMOS» де є 

інтерактивне, непрогнозоване та атрактивне місце для цікавого й 

невимушеного відпочинку. У музеї можна насолодитися ілюзорною 

пригодою, яка захопить усі покоління. 

 

3.2. Опис рекреаційних локацій згідно з маршрутом туру та програма 

туру з метою рекреації 

 

1 день. Приїжджаємо до Риги та заселяємось у розкішний 5* готель (рис. 

3.6). 

Час який залишився буде абсолютно вільним для того щоб ознайомитися 

з усіма перевагами спа-готелю.  

2 день. Після сніданку на шведському столі у готелі, першим ділом ми 

вирушаємо до ботанічного саду де у глибинах Ризького університету 
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сховалися дивовижні земні куточки, де дух природи та краса розквітають у 

найчарівніших формах. 

 

Рис. 3.6 П’ятизірковий готель Grand Poet Hotel and SPA by Semarah 

Латвійський ботанічний сад - це справжній музей живої природи, де 

можна зустріти рідкісні та екзотичні рослини, які здатні підкорити своєю 

неповторною красою. Заворожені серед величних дерев, ми бачимо 

багатошарову палітру зелені, яка ласкаво вкриває землю та заволодіває уявою. 

Спокійні струмки, що переплітаються між зеленими островами, створюють 

незабутню атмосферу у ботанічному саду. Вони ніби стежками ведуть нас до 

секретних місць, де можна знайти тихі куточки для відпочинку й медитації.  

Потім ми перейдемо до міського Ризького каналу де переливаючись 

сріблястими водами серед величного міста, створює спокійну оазу, де час 

мовби зупинився. Він простягається між старовинними будівлями, 

обрамлений зеленню і витканий історією, яка втілена у кожному його камені. 
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Його вода, немов тканина з ніжного шовку, ніжно віддзеркалює величність 

старовинних будівель, створюючи гармонійний танець світла та тіні. Історичні 

фасади, відстоявши на протязі віків, здобули почесне місце у панорамі 

Ризького каналу, створюючи неповторний архітектурний ансамбль. По каналу 

плавають невеличкі човники, розносячи по воді атмосферу спокою та 

меланхолії. Веслувальники, розбиваючи сріблясті хвилі, перетворюються на 

акторів великого театру, де сценарій пишуть самі води каналу. Їхні весла, 

розсипаючи краплі води, створюють симфонію звуків, що лунають у вузьких 

вуличках, і переповнюють серця присутніх неповторними емоціями. Береги 

каналу, прикрашені витонченими спорудами вітряних млинів, створюють 

враження, ніби час відкриває перед нами сторінки казки. Зелені парки і сквери, 

що огортають Ризький канал, втікають у безтурботні часи, де можна знайти 

втіху й відпочинок. Під кінець ми завітаємо до Ризького зоопарку де люди 

знаходять спогади про дикий світ і зустрічаються з незвичайними 

створіннями, які зачаровують своєю грацією та таємничістю. Тут кожен куток 

зоопарку – це окрема історія, яка проситься на папір і намагається розкритися 

перед очима відвідувачів. І кожна тварина, кожен звук, кожен запах стають 

складовими пазла, який допомагає нам краще зрозуміти та цінувати 

різноманітність природи.  Ризький зоопарк – це не просто місце розваги та 

пізнання, а справжній світ пригод і дива. Він відкриває двері до таємниць 

природи та надає можливість кожному відчути гармонію і зв'язок з живим 

світом, що нас оточує. 

3 день. Розпочнемо з Ризького Межапарку – це сяючий кришталевий сад. 

Також це оазис мрій, куди кожен може зануритися, забувши про земні турботи. 

Він пробуджує у нас дитячу радість та захоплення, дарує змогу на мить 

опинитися в казці, де мрії стають реальністю. В Межапарку можна взяти 

участь у прогулянці на катері прямісінько в центрі озера Кишэзерс.  

Латвійський етнографічний музей, як магічні мандри у часі, відкриває 

двері до минулого, де традиції, культура та спадщина народу оживають знову. 

Його прекрасно оформлені території та експозиції перенесуть вас у світ 
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колишнього життя, де кожен предмет має свою історію, кожна будівля – свою 

душу. При вході в музей вас зустрічає древній ворітний будиночок, який 

відкриває шлях до усіх таємниць та дивовиж народної культури. Подальше 

подорожування по музею розкриває перед вами старовинні хатки, дерев'яні 

церкви, ремісничі майстерні та багато інших етнографічних споруд, які 

зберігають душу того часу. Кожен будинок, як сторінка в історичній книзі, 

розповідає про свою епоху та роль, яку він відігравав у житті людей. Ви 

впадете в захват від оригінального оздоблення, різьби на дерев'яних фасадах 

та розкішних вишивок, які прикрашають просторі кімнати. Спілкування з 

живими персонажами, що втілені в героях музею, допоможе вам краще 

розуміти й відчути давні традиції та звичаї. Майстри ремесел змайструють 

перед вашими очима прекрасні вироби з дерева, глини, тканини та інших 

матеріалів, демонструючи вміння, що передаються з покоління в покоління. 

На великих просторах музею ви зможете зануритися в природу, насолодитися 

барвами садів, лугів та польових пейзажів, які передають неповторну красу 

Латвійського краю. Тут ви зможете осягнути значення природних ритмів та 

об'єднання землі й людини. Це не просто місце, де зберігаються експонати, це 

оазис, який дарує можливість кожному відчути дух свого народу та зрозуміти 

своє коріння. Це місце, де минуле оживає, а спадщина стає невичерпним 

джерелом натхнення. 

Останнє місце на 3й день. Пляж Вецаки – перлина Ризької берегової 

лінії, де сонце, пісок та морська хвиля створюють незабутню атмосферу 

свободи та відпочинку. Це місце, де зустрічаються люди з різних куточків 

світу, атмосфера радості й позитивних емоцій переповнює кожного, хто 

відвідує цей чарівний узбережжя. Пісок пляжу Вецаки – м'який, білий і 

розсипчастий, виграваючий на сонячному світлі, як морські кристали. Він 

кличе до себе, пропонуючи теплу піщану ковдру щоб обійняти своїх гостей. 

Крокувати по цьому піску – це насолодження, яке здатне забути про час та 

втопити в собі всі негаразди. Хвилі Балтийського моря, ніжні та розмаїті, 

лоскочать ваші ноги, створюючи неперевершену мелодію, яка розвивається на 
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березі. Вода тут прозора, чиста та осяйна, а її світло манить вас зануритися в 

безкрайній океан екстазу й освіження. На пляжі Вецаки завжди панує дружня 

та весела атмосфера. Люди розкидають свої пляжні рушники та розпочинають 

денні пікніки під небом, насолоджуючись спокоєм і відпочинком. Звуки 

музики та сміху намішані з запахом солоного повітря, створюючи 

неповторний коктейль щастя. Пляж Вецаки також славиться своїми 

розважальними можливостями. Тут можна займатися водними видами спорту, 

відпочивати на шезлонгах або брати участь у різноманітних пляжних 

активностях. Захоплені мандрівники можуть пройтися по березі, 

насолоджуючись неповторними краєвидами та панорамою міста. Пляж 

Вецаки – це справжній рай для любителів природи, сонця й морського 

відпочинку. Тут час зупиняється, а серця наповнюються відчуттям волі й 

блаженства. Це місце, де ви можете забути про щоденні турботи й просто 

насолоджуватися магією безмежного простору і прекрасного поєднання 

морських пристрастей. 

Переходимо до 4-го та останнього екскурсійного дня. Вас буде чекати 

Домський собор - це величний символ історії та культури Латвії. Його 

вражаюча архітектура, велич і багатство деталей зачаровують кожного, хто 

ступає на його священну землю. Височенні вежі і куполи собору піднімаються 

над Ризьким небом, закривши місто своїм благодатним виглядом. Фасад 

будівлі, оздоблений камінням і скульптурами, виражає змішану архітектуру 

романської, готичної, барокової і ренесансної стилів. Величний внутрішній 

простір Домського собору заслуговує на окремий захват. Високі готичні арки, 

деталізовані вікна і прикрашені вівтарі, драпіровки й образи на стінах - все це 

створює неповторну атмосферну та містичну ауру. Собор також славиться 

своєю органною музикою, що наповнює простори священного храму 

неймовірною музичною симфонією. Орган, з його потужними трубами і 

багатоголосними акордами, звучить як небесна мелодія, додаючи розкоші та 

урочистості візантійському інтер'єру. Наступним місцем буде Латвійська 

національна опера – це музичний скарб, збережений в самому серці Ризького 
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культурного світу. Велична будівля опери, зведена у стилі неокласицизму, 

привертає погляди своєю елегантністю та грандіозністю. Цей монументальний 

театр становить символ національної музичної сили та мистецтва Латвії. Коли 

переступаєш поріг Латвійської національної опери, відчуваєш магію та 

таємничість, що наповнюють це місце. Живописні фойє, прикрашені 

мармуровими сходами, кришталевими люстрами та вишуканою скульптурою, 

створюють атмосферу розкоші та витонченості. Опера Латвії відома своїми 

видатними виконавцями, талановитими диригентами та творчими 

режисерами, які створюють неперевершені вистави. Здатність артистів 

передавати почуття через музику й оперну сцену просто захоплює. Вистави, 

які відбуваються на сцені опери, варіюються від класичних оперних шедеврів 

до сучасних постановок, які викликають емоції й змушують задуматися. Зал 

Латвійської національної опери, зі своїм витонченим декором та 

неперевершеним акустичним звучанням, створює ідеальну атмосферу для 

насолоди оперним мистецтвом. Тут, у цій величній залі, глядачі занурюються 

в світ музики, де зливаються талант, енергія та магія.  

Заключним місцем останньої екскурсії буде музей «COSMOS». 

Відвідування музею призначене для допитливих різного віку - великим, 

маленьким, дідусям, бабусям, онукам, підліткам. У музеї можна насолодитися 

ілюзорною пригодою, яка захопить усі покоління. У музеї доступні 30 різних 

виставок та експонатів 

З цього місця ви підете з масою вражень та красивих фотографій. А ще, 

локація чудово підійде  для людей які просто хочуть відпочити від міського 

шуму у безкрайньому дивовижному космосі. 

5 день. Цілий вільний день який можна провести у п’ятизірковому готелі 

у спа-центрі, в фітнес-зоні, масажному центрі, де є сауна, гідромасажна ванна 

та хамам,  або просто покупатися у басейні. 

6 день. Виїзд з готелю. Виліт з Риги до Варшави та трансфер з Варшави 

до Львову. 
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3.3 Розрахунок вартості туру «Природний Антракт» 

Таблиця 3.5 

Ціновий механізм туру 

 

 

Трансфер 

 (сума на 1 туриста), тобто на 8 туристів сума складає 520 

євро. 

Львів – Варшава – Львів 20 євро (800 грн.) 

Варшава – Рига – Варшава – 45 євро (1800 грн.) 

Всього – 65 євро (2580 грн.) 

(Пересування міським транспортом не входить у вартість 

туру) 

Страхування 283 грн = 8 євро 

 

 

Готель 

Grand Poet Hotel and SPA by Semarah 5* 

На 1 людину 5 ночей – 1064 євро (42 307 грн.) 

На 8 людей 5 ночей –  8512 євро (338 456 грн.) 

Всього –1064 євро 

Екскурсії «Прогулянка містом» - 24 євро   

(Ботанічний сад – безкоштовно, Прогулянка міським 

каналом на човні – 18 євро, Ризький зоопарк – 6 євро) 

«Природне відновлення» - 19 євро 

(Межапарк – безкоштовно, прогулянка на озері Кишэзерс 

човном – 15 євро, Латвійський етнографічний музей – 4 

євро, Пляж Вецакі – безкоштовно.) 

«Надихаюче місто» - 36 євро 

(Латвійська національна опера – 23 євро, Домський собор – 

3 євро, музей «COSMOS» - 10 євро) 

Всього – 79 євро 

Харчування включено тільки сніданки в готелях 

 

Трансфер: 65 євро 

Страхування: 8 євро 
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Готелі:  1064 євро 

Екскурсії: 79 євро 

 

Собівартість туру: 

 65+8+1064+79= 1216 євро 

Прибуток від туру складатиме 20% 

1216+20%= 1459 євро 

1459 євро – вартість туру за 1 людину 

Чистий прибуток: 

Собівартість туру 1216 євро 

Вартість туру за 1 людину 1459 євро 

Таким чином, ціна туру для туриста складатиме 1459 євро за 1 людину. 

1459 х 8 = 11 672  євро – вартість за 8 туристів 

 

3.4 Способи просування «Природний Антракт» 

 

Існує безліч способів просування туру, які можуть допомогти залучити 

більше клієнтів і підвищити популярність нашої туристичної пропозиції. Ось 

кілька ефективних способів просування туру які на мою думку будуть мати 

великий успіх в ефективності:  

• Цифровий маркетинг: потрібно створити привабливий веб-сайт 

туру, оптимізувати його для пошукових систем (SEO) і 

використовувати цифровий маркетинг, такий як контент-

маркетинг, соціальні медіа, електронна пошта, рекламні кампанії 

на Інтернеті та блоги, щоб привернути увагу потенційних клієнтів. 

• Соціальні медіа: Використати соціальні медіа, такі як Facebook, 

Instagram, Twitter і YouTube, щоб розповісти про наш тур, 

показати вражаючі фотографії та відео, взаємодіяти зі своїми 

клієнтами, відповідати на питання та збирати відгуки. 
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• Партнерство з туристичними агентствами та туроператорами: 

Встановити партнерські відносини з місцевими туристичними 

агентствами та туроператорами, щоб вони рекомендували наш тур 

своїм клієнтам. Переконатися, що наші умови співпраці вигідні 

для обох сторін. 

• Участь у туристичних виставках та подіях: Візьмемо участь у 

виставках та подіях, присвячених туризму, де ми зможемо 

презентувати свій тур широкому загалу, знайти нових партнерів та 

залучити потенційних клієнтів. 

• Організація спеціальних пропозицій і знижок: Залучаймо клієнтів, 

пропонуючи спеціальні пропозиції, раннє бронювання або знижки 

на свої тури. Це може стимулювати попит та залучати більше 

клієнтів. 

• Партнерство з місцевими підприємствами: Укладаємо угоди з 

місцевими готелями, ресторанами, транспортними компаніями та 

іншими підприємствами, щоб вони рекомендували наш тур своїм 

клієнтам або надавали додаткові послуги під час туру. 

• Відгуки і рекомендації: Збираємо позитивні відгуки та 

рекомендації від задоволених клієнтів і опублікуйте їх на своєму 

веб-сайті, соціальних медіа і на спеціалізованих туристичних 

платформах. Відгуки можуть значно збільшити довіру до нашого 

туру. 

• Рекламні матеріали: Створюємо професійні рекламні матеріали, 

такі як брошури, листівки, плакати та рекламні стенди, і 

розміщуємо їх в туристичних інформаційних центрах, готелях, 

аеропортах та інших місцях, де знаходяться туристи. Буклет туру 

«Природний антракт» представлено в Додатку Б. 

Незалежно від способів просування, важливо мати якісний продукт туру 

і надавати високий рівень обслуговування, щоб задовольнити потреби і 

очікування клієнтів. 
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Соціальні мережі - чудовий майданчик для просування своєї справи. 

Найлегше та найшвидше розкрутити туристичний бізнес через Інстаграм. 

Відпочинок і подорожі це завжди гарна картинка: неймовірні пейзажі, місцеві 

визначні пам'ятки, номери в готелях і т.д., такий контент ніби створений для 

Instagram. Таргетована реклама в Instagram допоможе отримати правильну 

цільову аудиторію для продажу турів, які ви пропонуєте чи організовуєте. 

Переважно такі люди спочатку стають підписниками а вже потім можуть 

звертатися до вас за покупкою турів, але ви обов'язково маєте з певною 

періодичністю робити пости, нагадувати про себе та зацікавлювати 

підписників до контакту з вами. 

 

Висновки до 3 розділу 

 

Складання туру є важливим аспектом подорожі туристів. Грамотне та 

правильне планування місць ночівлі, екскурсій, їжі, вильоту та прибуття, 

правильно підібраний сезон туру, дає можливість забезпечити клієнту 

(туристу) гарний відпочинок, а для туристичної фірми чи компанії високий 

рейтинг та попит серед споживачів.  

Перед початком розробки маршруту необхідно визначити складність 

маршруту, тематику екскурсії, яка буде цікавою для туристів та інших 

моментів при проектуванні маршруту.  

Навіть якщо Латвія ніколи не буде продуктом масового туризму, що є 

очевидним, є вихід - рекламувати її, як країну «неспішного» відпочинку.  

Під час розробки туру ми досліджували різні рекреаційні місця, обирали 

найкращі маршрути та визначали активності, які сприятимуть відновленню 

енергії та позитивному впливу на фізичне та емоційне самопочуття учасників. 

Результатом роботи є вигідна пропозиція для тих, хто шукає відпочинку 

від повсякденних турбот і стресу. Наш тур надає можливість людям побачити 

прекрасні місця, насолодитися природою, зайнятися спортом або 
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релаксаційними активностями, а також насолодитися моментами відпочинку 

та саморефлексії. 

Важливо забезпечити якісне обслуговування та комфорт учасників туру, 

а також врахувати їхні індивідуальні потреби та вимоги. Створення приємної 

та сприятливої атмосфери, забезпечення якісного харчування та зручного 

проживання є ключовими факторами успіху. 
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ВИСНОВКИ 

 

Розробка туру з метою рекреації є захопливим та цілеспрямованим 

процесом, спрямованим на створення приємного та відпочивального досвіду 

для туристів. Наш тур має на меті надати можливість людям відновити свої 

сили, знайти гармонію та відпочинок в природі або інших сприятливих 

середовищах. Важливо забезпечити якісне обслуговування та комфорт 

учасників туру, а також врахувати їхні індивідуальні потреби та вимоги. 

Створення приємної та сприятливої атмосфери, забезпечення якісного 

харчування та зручного проживання є ключовими факторами успіху. Розробка 

авторського туру - це творчий процес, що вимагає уваги до деталей, 

креативності та бажання створити неповторний туристичний досвід. Наш 

авторський тур - це унікальна можливість подорожувати в межах ваших 

індивідуальних ідей, знань і вподобань, що робить його особливим і 

привабливим для туристів.  

Під час розробки авторського туру, ми сконцентрувалися на створенні 

неповторних маршрутів, цікавих місць і вражень, які відображають вашу 

бачення подорожей. Ми дбали про вибір автентичних локацій, взаємодію з 

місцевими жителями та надавання унікальних можливостей для туристів 

досліджувати та пізнавати місцеву культуру, традиції та історію і просто 

відпочивати. Результатом нашої роботи є привабливий тур, який надає 

учасникам можливість отримати незабутні враження, розширити свій кругозір 

і зануритися в унікальну атмосферу обраного напрямку. Розробка цього 

авторського туру сприяє розвитку туристичної галузі, спонукає 

подорожуючих відкривати нові місця та споглядати світ з нової перспективи. 

Висновок до розробки туру з метою рекреації підкреслює важливість 

створення та просування програми, спрямованої на відпочинок та відновлення 

сил для туристів. Наша розробка туру надає людям можливість втекти від 

щоденних звичних справ і насолодитися відпочинком у природі або на 

спеціально обладнаних територіях. 
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Наш тур з рекреації надає клієнтам різноманітні можливості для 

відновлення фізичного, емоційного та психологічного стану. Ми докладаємо 

зусиль, щоб забезпечити комфорт, релаксацію та задоволення через 

організацію відповідних програм, активностей та послуг. 

Рекламні зусилля мають спрямовуватися на відображення 

привабливості вашого туру з рекреації. Це можна зробити через використання 

привабливих зображень природи, спа-центрів, зон відпочинку та інших місць, 

що сприяють відновленню та відпочинку. 

Наша розробка туру з метою рекреації відповідає наростаючому попиту 

на здоров'я та добробут. Вона може приваблювати туристів, які прагнуть 

позбутися стресу, відновити енергію і знайти гармонію в природному та 

спокійному оточенні. 

Успіх нашого туру залежить від здатності привернути увагу цільової 

аудиторії, надати якісні послуги та створити незабутні враження. Наша 

розробка туру з метою рекреації може стати цінним ресурсом для туристичної 

галузі та задовольнити потреби відпочиваючих у пошуку відпочинку та 

відновлення. 

Нехай наш авторський тур з рекреації стане успішним та приносить 

задоволення клієнтам, а також сприяє розвитку туризму та підтримці здоров'я 

і добробуту туристів. 
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ДОДАТОК А  

Тези на конференцію 

РЕКРЕАЦІЙНІ ЛОКАЦІЇ МІСТА РИГИ 

Тельпіс А.В., , здобувач СВО «Бакалавр» ф-ту ТВ та ТБ  

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса  

 

Рига, столиця Латвії, пропонує безліч можливостей для рекреації та відпочинку. Ось кілька 

популярних видів рекреації, які можна знайти у Ризі: 

Парки та сквери: Ризькі парки і сквери - це прекрасні місця для прогулянок, відпочинку і пікніків. 

Парк Бастейа, Парк Вермана, Еспланаде та Бривибас сквер - це лише деякі з гарних місць, де можна 

насолодитися зеленню, квітами та атмосферою міста. 

Річкові прогулянки: Рига розташована на березі Ризької затоки, що дає можливість для чудових 

річкових прогулянок. Можна взяти на прокат катамаран або човен і насолоджуватися прекрасними 

краєвидами міста з води. 

Велосипедні прогулянки: Рига має добре розвинуту велосипедну інфраструктуру, що робить її 

ідеальним місцем для велосипедних прогулянок. Ви можете орендувати велосипед і проїхатися по прекрасних 

велосипедних доріжках, відвідати парки та визначні місця міста.  

Спа-центри: Ризькі спа-центри пропонують розкішні процедури та послуги для релаксації та 

оздоровлення. Ви можете насолодитися масажем, сауною, термальними ваннами та іншими спа-процедурами 

для зняття стресу і відновлення енергії.  

Культурні заходи: Рига відома своїми театрами, концертними залами та музеями, де можна 

насолодитися виставами, концертами та виставками. Відвідування оперного театру, філармонії або художніх 

галерей дозволить вам зануритися в культурну атмосферу міста.  

Спортивні активності: У Ризі є багато можливостей для активного відпочинку. Ви можете займатися 

водними видами спорту, такими як серфінг, віндсерфінг або веслування на дошці. Також популярні фітнес-

центри, тенісні корти, боулінг та інші види спорту.  

Розкриття рекреаційних місць в місті Рига може бути важливим завданням для привернення туристів 

та місцевих мешканців до цих прекрасних місць відпочинку. Ось декілька способів, які можуть допомогти 

розкрити рекреаційні місця в місті Рига: 

Маркетингова кампанія: Розробка маркетингової стратегії яка буде спрямована на просування 

рекреаційних місць у Ризі. Використання цифрових каналів, соціальні медіа, веб-сайти та блоги, щоб 

розповісти про ці місця, їх унікальність та привабливість. Важливо використовувати красиві фотографії та 

зміст, що зацікавить аудиторію. 

Організація екскурсій: Проведення організованих екскурсій до рекреаційних місць у Ризі. Залучення 

кваліфікованих гідів, які зможуть розповісти цікаві факти та історію про кожне місце. Під час екскурсій 

потрібно надавати можливість відпочивальникам насолоджуватися природою, спокоєм та рекреаційними 

зонами. 

Партнерство з місцевими підприємствами: Укладання угоди з кафе, ресторанами, організаторами 

спортивних подій або іншими підприємствами, що працюють в рекреаційній сфері. Розробка спеціальних 

пакетів або пропозицій спільного використання, щоб привернути увагу відпочиваючих і створити 

комплексний рекреаційний досвід. 

Організація заходів та активностей: Планування різноманітних заходів та активностей у рекреаційних 

місцях, такі як концерти, фестивалі, спортивні змагання або заняття на відкритому повітрі. Це допоможе 

привернути увагу і залучити більше людей до цих місць, а також створить позитивний і запам'ятовуваний 

досвід. 

Відгуки та рекомендації: Залучання відгуки та рекомендації від задоволених клієнтів та 

відпочиваючих, які вже відвідали рекреаційні місця в Ризі. Це можна зробити через соціальні медіа, веб-сайти, 

форуми або блоги. Позитивні відгуки та рекомендації допоможуть підвищити довіру і привабливість місць. 

Важливо також пам'ятати про якість обслуговування, збереження природи та створення комфортних 

умов для відвідувачів. Це сприятиме позитивному враженню і рекомендаціям про рекреаційні місця в Ризі. 

За допомогою цих підходів можна ефективно розкрити рекреаційні місця в місті Рига та привернути 

увагу широкої аудиторії, стимулюючи їх відвідування та насолоду відпочинком у цих прекрасних місцях. 

 

Наукові керівники - к.т.н., доц. Калмикова І.С. 

к.т.н., ст.викл. Воскресенська О.В. 
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ДОДАТОК Г 

 

Перевірка тексту на плагіат 

Кваліфікаційна робота бакалавра. 

Тема: «Особливості організації авторського туру до міста Рига з метою 

рекреації»  
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